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Αθήνα, σήµερα στις 2 Οκτωβρίου 2012, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.12’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
της ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η πρώτη µε αριθµό 699/3-8-2012 ερώτηση του Βουλευτή Α’
Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την προγραµµατική σύµβαση
Υπουργείου Υγείας και Δήµου Αθηναίων δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 379/25-7-2012 ερώτηση της Βου-
λευτού Νοµού Σάµου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς-Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Αγνής Καλογερή προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την επίλυση των προβληµάτων που
απασχολούν το Νοσοκοµείο Σάµου δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να κάνω µία ανακοί-
νωση στο Σώµα πριν δώσω το λόγο στον πρώτο ερωτώντα Βου-
λευτή, συνάδελφο.

Η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης και
Δικαιοσύνης καταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου του
Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη: «Κύ-
ρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θεµά-
των µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας έτους
2012» και άλλες διατάξεις». 

Θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 484/30-7-2012 ερώτηση του
Βουλευτή Νοµού Ηρακλείου του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κι-
νήµατος κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε το νέο
πρόγραµµα «Φροντίδα κατ’ οίκον» που υλοποιούν οι δηµοτικές
επιχειρήσεις των δήµων.

Το λόγο έχει ο κ. Κεγκέρογλου για δύο λεπτά.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, η πρωτοφανής κρίση που διέρχεται η χώρα

µας δεν έχει τις ίδιες επιπτώσεις σε όλους τους συµπολίτες µας,
σε όλους τους συνανθρώπους µας.

Οι άνθρωποι των χαµηλών εισοδηµάτων, οι αδύναµοι, οι ανή-
µποροι, οι µοναχικοί άνθρωποι νοµίζω ότι βιώνουν διπλά αυτή
την κρίση. Το πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι», που πριν την
κρίση είχε παίξει ένα σηµαντικό ρόλο στην στήριξη των ανθρώ-
πων που το είχαν ανάγκη, µέσα στην κρίση έχει ιδιαίτερη αξία.

Χρειάζεται και ενίσχυση και στήριξη και διεύρυνση.
Με αυτή την έννοια, νοµίζω ότι το Υπουργείο και εσείς προσω-

πικά θα πρέπει να εντείνετε τις προσπάθειές σας και να διευρύ-
νετε το ρόλο αυτού του προγράµµατος. Πρέπει να δούµε, από
τη στιγµή που αποφάσισε το Υπουργείο να λειτουργήσει ένα και-
νούργιο πρόγραµµα, που ονοµάζεται «Κατ’ Οίκον Φροντίδα»,
πώς θα έχουµε ένα οµαλό µεταβατικό διάστηµα. Είχαµε ζητήσει
την παράταση για ένα αρκετά σηµαντικό χρονικό διάστηµα, του-
λάχιστον έξι µηνών, του υφιστάµενου προγράµµατος, το οποίο
θα χρηµατοδοτηθεί από τους πόρους που έχουν θεσµοθετηθεί
µε το ν. 4024, όπου πλέον φαίνεται να υπάρχει µια σταθερή χρη-
µατοδότηση.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ολοκληρώνω, κυρία Πρόεδρε.
Θέλω, λοιπόν, να σας ρωτήσω εάν αυτή η παράταση έχει

δοθεί, εάν χρειάζεται νοµοθετική ρύθµιση ή απόφαση για να κα-
τοχυρωθεί και κυρίως να δούµε το θέµα της µετάβασης σε σχέση
και µε τους ωφελούµενους και µε τους παρόχους, αλλά και µε
τους εργαζόµενους, όπου υπάρχει θέµα. Υπάρχει θέµα, διότι στη
νέα µορφή του προγράµµατος, που θα έχει την υλοποίηση που
προβλέπεται µε τους νέους παρόχους, θα πρέπει να διασφαλι-
στεί ότι οι σηµερινοί εργαζόµενοι θα έχουν προτεραιότητα, εφό-
σον είναι ίδιος ο πάροχος στο αυριανό πρόγραµµα. Δεν πρέπει
να τους αφήσουµε στο δρόµο.

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε.
Θα απαντήσει στην ερώτηση ο Υφυπουργός κ. Νικόλαος Πα-

ναγιωτόπουλος.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ για την ερώ-
τηση, κύριε συνάδελφε.

Είχαµε την ευκαιρία να τα πούµε και σε άλλες ερωτήσεις για
το ίδιο θέµα. Αυτό δείχνει πόσο απασχολεί την κοινωνία. Πρόκει-
ται για ένα πρόγραµµα επί του οποίου συµφωνούµε όλοι ότι είναι
κοινωνικά απαραίτητο να συνεχίσει να υπάρχει. Ωφελεί τους πά-
ντες. Δεν είναι µόνο το ζήτηµα των τρεισήµισι χιλιάδων εργαζο-
µένων στο πρόγραµµα αυτό ούτε των εβδοµήντα χιλιάδων
δικαιούχων τουλάχιστον για το «Βοήθεια στο Σπίτι». Νοµίζω ότι
είναι γενικότερο θέµα κοινωνικής πολιτικής σε µία εποχή που οι
ανάγκες µεγαλώνουν και οπωσδήποτε τα µέσα για την αντιµετώ-
πιση των αναγκών αυτών δεν γίνονται περισσότερα. Αντιθέτως,
µάλιστα.

Είχαµε αναβάλει τη συζήτηση αυτής της ερώτησης µε δική
µου πρωτοβουλία, προκειµένου να είµαστε σε θέση να σας πού-
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µε περισσότερα και πιο συγκεκριµένα. Όµως, µου δίνετε την ευ-
καιρία και είµαι σε αυτή την ευχάριστη θέση να σας πω περισσό-
τερα και πιο συγκεκριµένα, για την παράταση του ισχύοντος
προγράµµατος, αλλά και για τη µετάβαση στο διάδοχο πρό-
γραµµα του «Βοήθεια στο Σπίτι», που είναι το «Κατ’ Οίκον Φρο-
ντίδα Συνταξιούχων». Αυτά τα δύο έπρεπε να τρέξουν παράλ-
ληλα για κάποιο διάστηµα, έτσι ώστε να υπάρχει αυτό που πολύ
σωστά επισηµαίνετε, ένα οµαλό µεταβατικό στάδιο, δηλαδή, να
µη διακοπεί η λειτουργία του ενός προγράµµατος, να έχουµε ένα
νεκρό διάστηµα, να σταµατήσουν τα πάντα και µετά να τρέχουµε
πίσω από τις εξελίξεις να φέρουµε τη νέα του µορφή. Μην ξε-
χνάτε ότι, εάν συνέβαινε αυτό το απευκταίο, θα χάναµε και τη
χρηµατοδότηση του 2011 από τα ευρωπαϊκά κονδύλια. Εξήντα
εκατοµµύρια είναι αυτά, όσα ακριβώς χρειάζονται για να λειτουρ-
γήσει το πρόγραµµα αυτό για ένα χρόνο.

Έπρεπε, λοιπόν, να διασφαλίσουµε, πρώτον, παράταση του
ισχύοντος, δεύτερον, µετάβαση στο διάδοχο πρόγραµµα, τρίτον,
εξασφάλιση της ευρωπαϊκής χρηµατοδότησης για το 2011. Και
βέβαια, το τέταρτο που έπρεπε να διασφαλίσουµε ήταν η πρό-
βλεψη του νέου τύπου χρηµατοδότησης από ίδιους πόρους
πλέον και όχι συγχρηµατοδοτούµενους από Ευρωπαϊκή Ένωση
και κρατικούς πόρους, όπως ίσχυε µέχρι τώρα.

Άρα, µπορώ να ανακοινώσω τώρα και στο Σώµα ότι το πρό-
γραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι», το οποίο έληξε στις 30 Σεπτεµ-
βρίου, τον προηγούµενο µήνα, παρατείνεται µε απόφασή µας
έως τις 31 Μαρτίου του 2013, για ένα εξάµηνο δηλαδή. Όπως
ήδη θα γνωρίζετε, την περασµένη Παρασκευή, ανακοίνωσα µαζί
-µε κοινή δηµόσια δήλωσή µας- µε τον Υπουργό Εσωτερικών,
που είναι συναρµόδιος για τη λειτουργία αυτού του προγράµµα-
τος, καθότι µέχρι τώρα έτρεχε και συνεχίζει να τρέχει ένα ακόµα
εξάµηνο µέσω των παρόχων δήµων, την παράταση του προγράµ-
µατος, µε αξιοποίηση του υπάρχοντος προσωπικού που οπωσ-
δήποτε διαθέτει και την εµπειρία.

Αύριο στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων θα έρθουµε για
να κυρώσουµε την Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου διά της
οποίας παρατείνεται το πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι» για ένα
εξάµηνο. Ήδη, ο Υπουργός Εσωτερικών έχει υπογράψει την από-
φαση για την καταβολή πρώτης δόσης οφειλοµένων στους ερ-
γαζόµενους στο πρόγραµµα ύψους 10 εκατοµµυρίων ευρώ, οι
οποίοι µέχρι το τέλος του έτους θα εξοφληθούν πλήρως, ενώ πα-
ράλληλα διασφαλίστηκε και η χρηµατοδότησή του για το πρώτο
τρίµηνο του 2013 από το Υπουργείο Εσωτερικών. Αυτή η χρηµα-
τοδότηση έχει ύψος 15 εκατοµµύρια ευρώ. Θεωρούµε την εξέ-
λιξη αυτή ιδιαίτερα θετική. 

Θα πω και κάποια άλλα πράγµατα, κυρία Πρόεδρε, στη δευ-
τερολογία µου.

Όσον αφορά τη δεύτερη εξέλιξη, που είναι η υλοποίηση του
διαδόχου αυτού προγράµµατος, όπως σας είπα έπρεπε στην εκ-
πνοή της προθεσµίας αυτής, πριν από µέρες δηλαδή, να καταρ-
τίσουµε και να καταθέσουµε ολοκληρωµένο και απολύτως
βιώσιµο σχέδιο υλοποίησης του διαδόχου προγράµµατος, προ-
κειµένου και να το χρηµατοδοτήσουµε από κρατικούς πόρους
για τη συνέχεια του, αλλά και να εξασφαλίσουµε τα οφειλόµενα
60 εκατοµµύρια από το κόστος αυτού του προγράµµατος για το
2011. Αυτά τα δύο έπρεπε να γίνουν µαζί.

Νοµίζω ότι το πετύχαµε αυτό. Ήδη, είναι καλυµµένοι και οι ελε-
γκτές µας και οι εταίροι µας και τα αρµόδια Υπουργεία που το
τρέχουν. Είναι µία θετική εξέλιξη. Έχουµε για πολλά πραγµατικά
να µεµψιµοιρούµε από όσα συµβαίνουν σ’ αυτήν τη χώρα. Νο-
µίζω ότι εδώ πέρα δεν υπάρχει λόγος καµµιάς µεµψιµοιρίας.
Πρέπει όλοι να χαιρετήσουµε τη σωτηρία –αν θέλετε- αυτού του
προγράµµατος. 

Έπρεπε να γίνουν πάρα πολλές ενέργειες, ανάµεσα σε πάρα
πολλούς οργανισµούς αρµόδιους και συναρµόδιους, προκειµέ-
νου να είµαστε έτοιµοι σε αυτές τις προθεσµίες. Ευτυχώς έγιναν.
Ευτυχώς και το πρόγραµµα διατηρείται, παρατείνεται και λει-
τουργεί ως µεταβατικό στάδιο, προκειµένου να πάµε στη νέα
µορφή υλοποίησής του ως «Κατ’ Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων».

Όσο για τους εργαζόµενους, φυσικά και θεωρώ εύλογο να
έχουν αυτήν την προτεραιότητα ως προς την απασχόληση στο
διάδοχο πρόγραµµα. Νοµίζω ότι µέσα στην εβδοµάδα ή αρχές

της ερχόµενης θα ακολουθήσει και η δεύτερη κοινή υπουργική
απόφαση. Η πρώτη ήταν αυτή που αφορούσε τη χρηµατοδότηση
του νέου προγράµµατος µε το 0,2% επί των ασφαλιστικών εισφο-
ρών των ασφαλισµένων. 

Η δεύτερη ΚΥΑ, όµως, θα είναι η ΚΥΑ των παρόχων. Εκεί θα
δοθούν οι προδιαγραφές γι’ αυτούς που θα σπεύσουν να αναγ-
γελθούν ως πάροχοι αυτού του προγράµµατος. Μπορεί να είναι
οι δήµοι. Μπορεί να είναι οργανισµοί στο πλαίσιο της αιρετής πε-
ριφέρειας. Μπορεί να είναι κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρή-
σεις -και αυτό είναι το νεοεισαγόµενο στοιχείο- οι οποίες πιθανο-
λογώ ότι µπορεί να οργανωθούν στη βάση εργαζοµένων, που θα
θέλουν να συνεχίσουν να απασχολούνται και να τρέχουν αυτό το
πρόγραµµα. Μπορεί να είναι και ιδιωτικές εταιρείες. Μπορεί να
είναι όλα αυτά. Θεωρώ, όµως, ότι αυτοί που σίγουρα θα σπεύ-
σουν να αναγγελθούν θα είναι οι πάροχοι, που απασχολούνταν
και έτρεχαν αυτό το πρόγραµµα και µέχρι πρότινος. 

Ο φορέας διαχείρισης θα είναι το ΙΚΑ. Αυτό έχει τις δοµές και
τη µηχανοργάνωση, δηλαδή τη λειτουργική δυνατότητα, να προ-
χωρήσει στην οµαλή χρηµατοδότησή του. Μέσα από αυτό θα ορ-
γανωθούν και οι δικαιούχοι του προγράµµατος.

Θα καταθέσω στα Πρακτικά την ανακοίνωση του ΙΚΑ της Δευ-
τέρας 1ης Οκτωβρίου του 2012, διά της οποίας αναγγέλλεται το
ΙΚΑ ως φορέας υλοποίησης του προγράµµατος. Ανακοινώνει ότι
έχει προετοιµάσει το µηχανισµό για την υποστήριξή του και ανα-
κοινώνει, επίσης, ότι από 15 Οκτωβρίου 2012, δηλαδή σε λίγες
ηµέρες, θα δέχεται αιτήσεις των ενδιαφεροµένων στα κατά τό-
πους υποκαταστήµατά του.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Πρόνοιας κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος καταθέτει για
τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογρα-
φίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Εποµένως, νοµίζω ότι όλα τα κοµµάτια αυτού του παζλ, που
µέχρι πρότινος δεν ήταν -είναι πλέον λυµένο- είναι στη θέση
τους. Το πρόγραµµα θα συνεχίσει. Θα υπάρξει µεταβατικότητα
ώστε να πάµε οµαλά από τη µία µορφή στην άλλη. Δεν θα υπάρ-
ξουν µεγάλες διαφορές και οι εργαζόµενοι κατά πάσα πιθανό-
τητα λίγο-πολύ θα είναι αυτοί που ήδη έχουν την εµπειρία και τη
γνώση καθότι το λειτουργούσαν µέχρι σήµερα. 

Νοµίζω ότι πραγµατικά θα υπάρξουν, ενδεχοµένως, µικρά
προβληµατάκια λειτουργίας όσον αφορά ειδικές πρόνοιες, που
πρέπει να προκύψουν µέσα από πράξεις –αν θέλετε- της διοίκη-
σης. Όµως, από εκεί και πέρα, νοµίζω ότι όλα είναι στη θέση
τους για να λειτουργήσει οµαλά και το «Βοήθεια στο Σπίτι» για
άλλους έξι µήνες και το «Κατ’ Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων».

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, πρέπει να αναγνωρίσουµε ότι από τότε που

ανατέθηκε στο ΙΚΑ µε την ευθύνη του Υπουργείου σας, βέβαια,
η αρµοδιότητα, έχει γίνει σηµαντική δουλειά για την προετοιµα-
σία του νέου προγράµµατος.

Βεβαίως και η δική µας αγωνία µε τις συνεχείς ερωτήσεις και
προτάσεις είναι ακριβώς για να προληφθούν ζητήµατα που θα
ανακύψουν και θα καταστήσουν το πρόγραµµα ανενεργό. Γι’
αυτό, από πολύ νωρίς ζητούσαµε αυτήν την παράταση που πολύ
καλώς τη δίνετε µέχρι το Μάρτιο, για να υπάρχει όλο το περιθώ-
ριο, να υπάρξει και η επιλογή των ωφελουµένων, αλλά και η επι-
λογή των παρόχων. 

Εδώ, όµως, θέλω την προσοχή σας σε δύο-τρία θέµατα. Το
πρώτο θέµα αφορά τους ωφελούµενους και τα κριτήρια κυρίως
για την πρώτη εφαρµογή του προγράµµατος. Η υπουργική από-
φαση που είχε υπογραφεί τον Απρίλιο και καθορίζει τα κριτήρια
για τους ωφελούµενους για την πρώτη χρονιά πρέπει να αλλάξει
ως προς το άρθρο 67. Δεν µπορεί την πρώτη χρονιά, όπως λέει
αυτή η απόφαση, οι ωφελούµενοι να είναι µόνο οι 67% ανάπηροι
και πάνω. Αυτό πρέπει να αλλάξει. Και θεωρώ ότι είναι απαραί-
τητο να γίνει πριν την επιλογή των ωφελουµένων. 

Το δεύτερο έχει σχέση µε τους παρόχους, µε τους εργαζόµε-
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νους. Για ποιο λόγο; Εάν δεν διασφαλιστεί από το Υπουργείο
Εσωτερικών -που είναι κυρίως υπεύθυνο και όχι το δικό σας
Υπουργείο, έχετε, όµως, συναρµοδιότητα- ότι  ο πάροχος του
προγράµµατος «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι και πάροχος του προ-
γράµµατος «Κατ’ Οίκον Φροντίδα», θα πρέπει να δύναται να δια-
τηρήσει τους εργαζόµενους µε παράταση των συµβάσεων, όχι
βέβαια όπως απαντάει το Υπουργείο Εσωτερικών σε µια ερώ-
τηση ότι δεν µπορεί να κάνει τις συµβάσεις αορίστου χρόνου.
Δεν µιλάµε γι’ αυτό. Μιλάµε για την ίδια δυνατότητα που υπάρχει
σε ένα συγχρηµατοδοτούµενο πρόγραµµα, τη δυνατότητα δη-
λαδή παράτασης των συµβάσεων. 

Επειδή το πρόγραµµα «Κατ’ Οίκον Φροντίδα» δεν φαίνεται να
είναι συγχρηµατοδοτούµενο, ίσως προκύψει πρόβληµα. Εκεί,
λοιπόν, θέλουµε την πρόνοια πολύ νωρίτερα. Για ποιο λόγο; Εάν
κάποιοι εργαζόµενοι δεν γνωρίζουν εάν στη δηµοτική επιχείρηση
που δουλεύουν θα είναι και αύριο εργαζόµενοι στο νέο πρό-
γραµµα, ίσως προχωρήσουν σε πρόταση µε την πρόσκληση των
παρόχων, µε µία συνεργατική οµάδα στο πλαίσιο της ΚΟΙΝΣΕΠ.
Και νοµίζω ότι αυτό θα είναι µία τελευταία επιλογή τους, για να
µη χάσουν τη δουλειά τους. 

Άρα, λοιπόν, πρέπει να το ξεκαθαρίσετε πάρα πολύ νωρίς και
το θέµα των δικαιούχων των ωφελούµενων, να φύγει η παράγρα-
φος που λέει «την πρώτη χρονιά µόνο οι 67% και άνω» -αυτός θα
είναι ένας περιορισµός που θα ανατρέψει την ουσία του προ-
γράµµατος- και βέβαια το θέµα µε τους εργαζόµενους, προκει-
µένου να κάνουν το κουµάντο τους. Δεν µπορεί να ζουν στην
ανασφάλεια και να φθάσουµε το Μάρτη και να τους πουν «τώρα
δεν έχει δουλειά». 

Ευχαριστώ πάρα πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά):Κύριε Υπουργέ,

έχετε το λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Κύριε συνάδελφε, έτσι
είναι περίπου, όπως τα λέτε. Όπως καταλαβαίνετε, δόθηκε εξά-
µηνη παράταση στη λειτουργία αυτού του προγράµµατος, του
«Βοήθεια στο Σπίτι», όχι του διαδόχου, προκειµένου οι εργαζό-
µενοι να προχωρήσουν σε εκείνες τις απαραίτητες ενέργειες αυ-
τοοργάνωσης –αν θέλετε- να σταθµίσουν τα δεδοµένα και να
δουν τι είναι πιο συµφέρον για τη διασφάλιση των ίδιων των θέ-
σεων εργασίας τους και να προχωρήσουν στην επόµενη φάση
οργάνωσής τους για αυτό το πρόγραµµα. 

Όπως είπαµε, µπορεί από την ΚΥΑ των παρόχων να προκύ-
ψουν δοµές της τοπικής αυτοδιοίκησης που να αναλάβουν να το
συνεχίσουν και στη νέα του µορφή της κατ’ οίκον φροντίδας συ-
νταξιούχων, µπορεί και όχι. Μπορεί να µην είναι όλοι οι δήµοι σε
θέση –για οικονοµικούς κυρίως λόγους- να συνεχίσουν αυτό το
πρόγραµµα. Γι’ αυτό, δίνεται εξάµηνη παράταση. 

Νοµίζω ότι το εξάµηνο αυτό είναι ικανό χρονικό διάστηµα,
ώστε να δουν κυρίως οι εργαζόµενοι, οι οποίοι έχουν την πρώτη
και πιο βασική αγωνία για το µέλλον αυτού του προγράµµατος,
τι πρέπει να κάνουν, ώστε να συνεχίσουν να παρέχουν αυτές τις
υπηρεσίες που όλοι αναγνωρίζουµε ότι είναι κοινωνικά απολύτως
αναγκαίες, ωφέλιµες, όπως τις παρείχαν µέχρι τώρα. 

Απλώς, θα πρέπει να χρησιµοποιήσουν αυτό το διάστηµα της
εξάµηνης παράτασης, προκειµένου να δουν πώς θα προχωρή-
σουν από εδώ και πέρα. Τα εργαλεία υπάρχουν. Τους τα δίνουν
οι ευχέρειες της κοινωνικής οικονοµίας ή διά µέσου της Κοινω-
νικής Συνεταιριστικής Οργάνωσης, όπως σας είπα, η διά µέσου
άλλου είδους εταιρειών. Εγώ δεν βάζω στο µυαλό µου τις ιδιω-
τικές εταιρείες. Το ζήτηµα δεν είναι να αναµιχθούν περισσότεροι
ιδιώτες. Το ζήτηµα είναι να αναµιχθούν εταιρείες κυρίως στην
κατεύθυνση της ΚΟΙΝΣΕΠ, που λέτε, της Κοινωνικής Συνεταιρι-
στικής Οργάνωσης, εκεί που δεν µπορούν οι δήµοι, προκειµένου
να υπάρξει µία οµαλή µετάβαση. 

Σε σχέση µε τις άλλες λεπτοµέρειες, νοµίζω ότι θα ξεκαθα-
ρίσω αρκετές από αυτές, όταν µας προκύψει η κοινή υπουργική
απόφαση σχετικά µε τους παρόχους. 

Εκεί θα µπουν όλες οι προδιαγραφές σχετικά µε τους όρους
λειτουργίας σε κάθε στάδιο της διαδικασίας αυτού του προγράµ-
µατος. 

Κλείνοντας και σε κάθε περίπτωση, εγώ θα ήθελα να σας πω

ότι ξέρετε καλά ποιο ήταν το πρόβληµα. Ήταν καθαρά ένα πρό-
βληµα χρηµατοδότησης. Ξέραµε, δηλαδή, από την πρώτη φάση
του προγράµµατος ότι αυτό ήταν συγχρηµατοδοτούµενο από
την Ευρωπαϊκή Ένωση, από το Κοινωνικό Ταµείο και από ίδιους
πόρους. Από εδώ και πέρα, δηλαδή από 1η Οκτωβρίου και µετά,
το κράτος έπρεπε να βρει τρόπους να το χρηµατοδοτήσει από
δικούς του πόρους. Και γι’ αυτό νοµοθετήθηκε εγκαίρως το 0,2%
από τις εισφορές των ασφαλισµένων µαζί µε ένα εφάπαξ ποσό
35 εκατοµµυρίων, αν δεν κάνω λάθος, που µέρος του είναι ήδη
κατατεθειµένο στο ΑΚΑΓΕ, στο Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγ-
γύης Γενεών και µέσα από εκεί θα γίνεται η χρηµατοδότηση.
Όπως είπα, ο µηχανισµός είναι του ΙΚΑ. Αυτό διαθέτει την απα-
ραίτητη µηχανοργάνωση και λειτουργική υποδοµή. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Ήδη το ΙΚΑ ήταν «εντάξει» σε όλα τα χρονοδιαγράµµατα.
Έκανε, δηλαδή, εγκαίρως όλες αυτές τις διαδικασίες και ακο-
λουθήσαµε και εµείς γρήγορα-γρήγορα από πίσω, µε αποτέλε-
σµα να είµαστε σε θέση να κάνουµε τις ανακοινώσεις. 

Εφόσον ξεπερνάµε πλέον τα προβλήµατα και δίνουµε οριστική
λύση στο θέµα της χρηµατοδότησης αυτού του προγράµµατος,
νοµίζω ότι από εδώ και πέρα όλα τα άλλα θα βρουν το δρόµο
τους και θα τα εξειδικεύσουµε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Τι γίνεται µε το 67%, κύριε
Υπουργέ; 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Όσον αφορά το 67%,
υπάρχει ένα πρόβληµα µε τους δικαιούχους. Αν θέλετε, υπάρχει
και άλλο ένα που βάζω εγώ, γιατί, όπως καταλαβαίνετε από την
ονοµασία του, είναι πλέον πρόγραµµα «Κατ’ Οίκον Φροντίδα Συ-
νταξιούχων». Εποµένως, καλύπτει ασφαλισµένους και µόνο. Εδώ
τίθεται θέµα αυτήν την ώρα να ενταχθούν και οι ασφαλισµένοι
όλων των ταµείων και όχι µόνο του ΙΚΑ. Ήδη έχει απευθυνθεί
πρόσκληση από το ΙΚΑ και προς άλλα ταµεία ώστε να σπεύσουν
να ενταχθούν. Και από εκεί και πέρα, βέβαια, τίθεται θέµα και για
άτοµα που δεν είχαν την ευχέρεια να είναι ασφαλισµένα σε κά-
ποιο ταµείο και είναι ανασφάλιστα, αλλά µε ανάγκες βασικές πα-
ρακολούθησης, φροντίδας κ.λ.π.. Εδώ νοµίζω ότι θα βρεθούν οι
τρόποι να καλυφθούν και αυτά τα άτοµα από τους εργαζόµενους
που µέχρι τώρα ούτως ή άλλως παρείχαν αυτές τις υπηρεσίες. 

Όπως σας είπα, το βασικό ήταν να εξασφαλίσουµε πρώτον
χρηµατοδότηση και δεύτερον, οµαλή µετάβαση χωρίς νεκρά ση-
µεία, χωρίς νεκρά διαστήµατα από το ένα σύστηµα στο άλλο.
Άπαξ και το εξασφαλίσαµε αυτό, νοµίζω ότι όλα τα άλλα θα απο-
σαφηνιστούν τις επόµενες µέρες και το πρόγραµµα αυτό θα λει-
τουργήσει πραγµατικά απρόσκοπτα. Και σύµφωνα µε την
επιθυµία όλων µας εδώ, νοµίζω ότι θα παρασχεθεί µία λειτουργία
η οποία θα καλύπτει βασικές ανάγκες κοινωνικής πρόνοιας σε
ευπαθείς οµάδες. 

Όπως σας είπα, το κοινωνικό κράτος µπορεί να βάλλεται υπό
τις συγκεκριµένες συνθήκες αυτήν την ώρα, αλλά παρά ταύτα
και ίσως σε πείσµα πολλών απ’ όσων λέγονται και γράφονται,
εξακολουθεί να είναι εδώ µε κάποιες δραστηριότητες και κάτω
από δύσκολες συνθήκες, όπως αυτές διαµορφώνονται µε µεγα-
λύτερες ανάγκες και λιγότερα µέσα για την αντιµετώπισή τους.
Όµως, νοµίζω ότι υπάρχουν φωτεινά παραδείγµατα που δίνουν
την ελπίδα ότι θα συνεχίσουµε να καλύπτουµε όσο µπορούµε τις
ανάγκες των ευπαθών κοινωνικών οµάδων, όπως αυτό γίνεται
µέσα από το πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι» µέχρι το τέλος
Μαρτίου του 2013 και το πρόγραµµα «Κατ’ Οίκον Φροντίδα Συ-
νταξιούχων» από εκεί και πέρα. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Σας ευχαρι-

στούµε και εµείς, κύριε Υφυπουργέ.
Η τέταρτη επόµενη µε αριθµό 843/48/20-8-2012 ερώτηση και

αίτηση κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή Νοµού Ηρακλείου
των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Επαµεινώνδα Μαριά προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την εξόφληση οµολόγου του
ελληνικού δηµοσίου ύψους 3,2 δισεκατοµµυρίων ευρώ που κα-
τέχει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος Υπουργού και διαγράφεται. 
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ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ ΜΑΡΙΑΣ: Κυρία Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Μαριά,

σας δίνω µισό λεπτό. Δεν µπορώ να σας δώσω ούτε δύο λεπτά.
Ξέρω ότι έχετε καταθέσει πάλι αυτήν την ερώτηση, αλλά ο
Υπουργός δηλώνει κώλυµα. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ ΜΑΡΙΑΣ: Κυρία Πρόεδρε, ευχαριστώ το
Προεδρείο για την ευαισθησία που δείχνει απέναντι σε ένα νέο
Βουλευτή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το έχω κάνει
και επισήµανση στους κυρίους Υπουργούς. Από εκεί και πέρα…

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ ΜΑΡΙΑΣ: Κυρία Πρόεδρε, είναι γραπτή ερώ-
τηση που καταθέσαµε στις 20 Αυγούστου του 2012, την ηµέρα
δηλαδή που η ελληνική Κυβέρνηση έδωσε 3,2 δισεκατοµµύρια
ευρώ για να πληρώσει στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ένα
οµόλογο το οποίο η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα είχε αγοράσει
µε 1,9 δισεκατοµµύρια. Δηλαδή η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
κέρδισε σε ένα βράδυ 1,3 δισεκατοµµύρια ευρώ. Αυτή η ερώ-
τηση µετετράπη σε επερώτηση, διότι δεν απαντήθηκε. Κληρώ-
θηκε να συζητηθεί σήµερα. Σήµερα, λοιπόν, το Υπουργείο
Οικονοµικών επικαλείται κώλυµα. Έχουµε τρεις Υπουργούς Οι-
κονοµικών και αυτήν τη στιγµή επικαλούνται κώλυµα. Δεν είναι

δυνατόν να συνεχιστεί αυτή η διαδικασία. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε συνά-

δελφε, καταγράφηκε το αίτηµά σας.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ ΜΑΡΙΑΣ: Είναι µια διαδικασία που την εί-

δατε σήµερα, κυρία Πρόεδρε. Δεν έχει έρθει κανένας Υπουργός.
Θα υπάρξει Κοινοβούλιο των Βουλευτών ή θα είναι Κοινοβούλιο
της Κυβέρνησης; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε
πολύ, κύριε Μαριά. 

Η πέµπτη µε αριθµό 1157/30-8-2012 ερώτηση πρώτου κύκλου
του Βουλευτή Νοµού Ευβοίας του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή
Αυγή κ. Νικολάου Μίχου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά
µε την ιδιωτικοποίηση των εταιρειών ύδρευσης δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος Υπουργού. 

Επίσης, η έκτη µε αριθµό 518/30-7-2012 ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Νοµού Ευβοίας της Δηµοκρατικής Αριστε-
ράς κ. Δηµητρίου Αναγνωστάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε τα δάνεια σε επιχειρήσεις στους πυρόπληκτους νο-
µούς δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος Υπουργού. 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των αναφορών και ερωτήσεων. 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Εισερχόµαστε
στην ηµερήσια διάταξη της 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Θα γίνει προεκφώνηση των νοµοσχεδίων που είναι γραµµένα
στην ηµερήσια διάταξη. 

Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη
Συνέχιση της συζήτησης επί του σχεδίου νόµου: «Κύρωση της

Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων συµβά-
σεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδοχής και Εγκαταστά-
σεων Κράτησης παράνοµα διαµενόντων στη χώρα αλλοδαπών
και τρόπο φύλαξης αυτών» και άλλες διατάξεις».  

Το νοµοσχέδιο θα συζητηθεί κατά τη σηµερινή συνεδρίαση.
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και

Αθλητισµού
Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου

του σχεδίου νόµου: «Κύρωση της Μακροπρόθεσµης Συµφωνίας
µεταξύ του Διεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας και της
Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την υποστήριξη της
Ελληνικής Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκ-
παιδευτικού Κέντρου στην Ευρώπη για θέµατα Ραδιενέργειας,
Μεταφορών και ασφαλείας Καταλοίπων». 

Το νοµοσχέδιο θα συζητηθεί, επίσης, κατά τη σηµερινή συνε-
δρίαση. 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου

του σχεδίου νόµου: «Κύρωση της από 1η Ιουνίου 2012 Πράξης
Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Καταβολή της ειδικής αποζηµίωσης
και των οδοιπορικών εξόδων σε όσους  διορίζονται έφοροι των
αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής, δικαστικοί αντιπρόσωποι,
γραµµατείς των εφορευτικών επιτροπών και διερµηνείς της
τουρκικής γλώσσας στις εκλογές της 17ης Ιουνίου. Τροποποίηση
της παρ. 1 του άρθρου 28 του ν. 1892/1990 (Α’ 101) και λοιπές
διατάξεις». 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο; 
ΜΕΡΙΚΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Κρατείται. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το νοµοσχέδιο

κρατήθηκε και θα συζητηθεί σε επόµενη συνεδρίαση κατά τη συ-
νήθη διαδικασία. 

Κύριοι συνάδελφοι, επανερχόµαστε στο νοµοσχέδιο του
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού «Κύρωση της Μακροπρόθεσµης Συµφωνίας µεταξύ του
Διεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας και της Κυβέρνησης
της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την υποστήριξη της Ελληνικής
Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκπαιδευτι-
κού Κέντρου στην Ευρώπη για Θέµατα Ραδιενέργειας, Μεταφο-
ρών και Ασφαλείας Καταλοίπων».

Το νοµοσχέδιο αυτό ψηφίστηκε στη διαρκή επιτροπή κατά
πλειοψηφία. Εισάγεται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη διαδικα-
σία του άρθρου 108 του Κανονισµού της Βουλής. Μπορούν δη-
λαδή να λάβουν το λόγο όσοι έχουν αντίρρηση επί της κύρωσης
αυτής της συµφωνίας. 

Θέλει κάποιος συνάδελφος να λάβει το λόγο; 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ: Μπορώ να λάβω το λόγο, κυρία

Πρόεδρε; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το λόγο έχει ο

κ. Αναστάσιος Κουράκης εκ µέρους του  ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ. 
Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για πέντε λεπτά. 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, συζητούµε για

την κύρωση της συµφωνίας για ένα εκπαιδευτικό κέντρο στο ελ-
ληνικό κράτος του Διεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας.
Προφανώς, η επιµόρφωση επιστηµόνων και στελεχών υψηλού
επιπέδου σε θέµατα πυρηνικής ασφάλειας είναι γενικώς θετική
και αναγκαία δράση. Όµως, η υλοποίηση της παραπάνω δράσης
από το Διεθνή Οργανισµό Ατοµικής Ενέργειας και της αντίστοι-
χης ελληνικής επιτροπής που πρόκειται να κυρωθεί σκοντάφτει,
κατά τη γνώµη µας, σε µια σειρά από ερωτήµατα, όπως τα ακό-
λουθα. 

Πρώτα-πρώτα, υπάρχουν επιφυλάξεις όσον αφορά την αξιο-

πιστία του διεθνούς αυτού οργανισµού µετά τα τραγικά επεισό-
δια του Τσερνοµπίλ και της Φουκοσίµα, όπου οι µετρήσεις του
διεθνούς οργανισµού έδιναν πολύ χαµηλά συγκριτικά µεγέθη ρα-
διενέργειας σε σχέση µε άλλες µετρήσεις από έγκριτους επιστη-
µονικούς φορείς. 

Ακόµη είναι γνωστή η σύνδεση  του οργανισµού αυτού µε την
ΕΥΡΑΤΟΜ, δηλαδή εκείνου του ευρωπαϊκού οργανισµού που
ιδρύθηκε τη δεκαετία του ’50 και που σκοπό έχει την προώθηση
της πυρηνικής βιοµηχανίας και των συµφερόντων της. 

Έτσι, οι πληροφορίες που διαχέονται στη διεθνή κοινή γνώµη
για κάθε συµβάν στο ραδιενεργό περιβάλλον και τις µακροπρό-
θεσµες επιπτώσεις τους  ελέγχονται όσον αφορά την αξιοπιστία
τους, µια και υπάρχουν αλληλοδεσµεύσεις µεταξύ των οργανι-
σµών. 

Η επιλογή της χώρας µας ως περιφερειακού εκπαιδευτικού κέ-
ντρου για την ασφαλή χρήση της πυρηνικής ενέργειας για ειρη-
νικούς σκοπούς και της ασφαλούς διαχείρισης των ραδιενεργών
καταλοίπων µάς δηµιουργεί µια σειρά ερωτήµατα, επειδή στη
χώρα µας οι µόνες ειρηνικές χρήσεις πυρηνικής ενέργειας που
γίνονται αυτή τη στιγµή είναι µόνο οι ιατρικές, δηλαδή τα ραδι-
οϊσότοπα και οι µετρήσεις φυσικής ραδιενέργειας στο περιβάλ-
λον που διεξάγονται από το ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ. 

Από αυτές τις χρήσεις προκύπτει, παράγεται ένας πολύ µικρός
αριθµός ραδιενεργών αποβλήτων, τα οποία διαχειρίζεται ο «ΔΗ-
ΜΟΚΡΙΤΟΣ». 

Στο πρόγραµµα, όµως, αυτό το οποίο συζητούµε για να τρέξει
θα πρέπει να υπάρχουν πολύ περισσότερα ραδιενεργά κατά-
λοιπα και η πιθανότητα των ατυχηµάτων ακόµα και θανατηφό-
ρων, των οποίων την ευθύνη θα έχει αποκλειστικά η ελληνική
πολιτεία, είναι αξιοσηµείωτο στο πώς αναφέρεται. Στην αιτιολο-
γική έκθεση λέει ότι η Κυβέρνηση θα αναλαµβάνει όλους τους
κινδύνους και θα είναι υπεύθυνη για το θάνατο ή τον τραυµατι-
σµό ατόµων ή τις ζηµιές σε περιουσιακά στοιχεία τρίτων. Δη-
λαδή, τι είδους εκπαιδευτική δραστηριότητα θα είναι αυτή και τι
είδους δράσεις µπορούν να γίνουν, ώστε να εκθέσουν τους συµ-
µετέχοντες και το επιµορφωτικό πρόγραµµα σε τέτοιους κινδύ-
νους; Από πού µπορεί να προκύψουν τόσο µεγάλες ποσότητες
ραδιενέργειας; Ποια απόβλητα µπορούν να χρησιµοποιηθούν ως
δείγµατα ή µήπως θα µεταφερθούν από άλλες χώρες;

Θεωρούµε ότι η θέση µέχρι στιγµής της ελληνικής Κυβέρνη-
σης που είναι και θέση πάγια, θα έλεγα, των ελληνικών κυβερνή-
σεων στο ζήτηµα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας µέσω
της πυρηνικής, έχει υπάρξει αρνητική. Θεωρούµε ότι είναι µία
καλή θέση και βεβαίως, αυτό ισχύει προφανώς και για τα πυρη-
νικά οπλοστάσια. 

Βέβαια, πρέπει να πούµε ότι αν και η χώρα µας είχε υπογράψει
από τους πρώτους τη Συνθήκη Μη Διάδοσης Των Πυρηνικών, τα
τελευταία χρόνια στο Συµβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ ψηφίζει
λευκό, πράγµα το οποίο είναι εξαιρετικά ανησυχητικό καθώς
είναι πιθανό να δέχεται ή να δεχτεί στο µέλλον ισχυρές πιέσεις
από χώρες µε τις οποίες επιδιώκει στενή οικονοµική και πολιτική
συνεργασία, όπως είναι η Ρωσία, η Γαλλία, η Κίνα, η Ινδία, το Ισ-
ραήλ, ώστε είτε να εγκαταστήσει πυρηνικούς αντιδραστήρες είτε
να φιλοξενήσει έναντι οικονοµικού ανταλλάγµατος πυρηνικά
απόβλητα.

Θεωρούµε ότι η Κυβέρνηση πρέπει να ερωτηθεί και να απα-
ντήσει –και θέλουµε απάντηση ρητή από τον κύριο Υπουργό- εάν
επιβεβαιώνει την πάγια θέση της χώρας για τη µη παραγωγή ηλε-
κτρικής ενέργειας µέσω πυρηνικής ή έχει αλλάξει σχεδιασµό,
εάν υπάρχει σχεδιασµός για εργασίες εξόρυξης ουρανίου σε ελ-
ληνικό έδαφος από ελληνικούς ή άλλους φορείς κι αν επίσης επι-
βεβαιώνει την άρνηση της χώρας να φιλοξενήσει ή να επιτρέψει
τη δίοδο από την ελληνική επικράτεια ραδιενεργών αποβλήτων.

Πρέπει, όµως, να πούµε και να το έχει υπόψη η ελληνική αντι-
προσωπεία ότι η Επιτροπή Πυρηνικής Ενέργειας στην Ευρώπη
παρέπεµψε τη χώρα µας στο δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης επειδή δεν ενσωµάτωσε οδηγία της EURATOM στην ελλη-
νική νοµοθεσία, µια νοµοθεσία σχετικά µε την επιτήρηση και τον
έλεγχο των αποστολών ραδιενεργών αποβλήτων και αναλωµέ-
νου πυρηνικού καυσίµου. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
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λίας του κυρίου Βουλευτή)
Κυρία Πρόεδρε, ολοκληρώνω.
Διερωτώµεθα, ενώ η Ελλάδα παραπέµπεται στο Ευρωπαϊκό

Δικαστήριο για µη τήρηση της ντιρεκτίβας για τα ραδιενεργά
απόβλητα, τελικώς επιλέγεται από το διεθνή οργανισµό Ατοµικής
Ενέργειας για Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο. Ερωτούµε, τι
πραγµατικά εξυπηρετεί αυτή η συµφωνία; Γιατί η χώρα µας να
έχει επιλεγεί για αυτήν την εκπαιδευτική δραστηριότητα, πέρα
από το γεγονός βέβαια ότι η χώρα µας αναλαµβάνει την υποχρέ-
ωση να παρέχει χωρίς κανένα κόστος για το Διεθνή Οργανισµό
µια σειρά από εξυπηρετήσεις. Διερωτώµεθα, λοιπόν, σε αυτήν
την οικονοµική συγκυρία υπάρχει η άνεση να ξοδεύονται χρή-
µατα για ένα πρόγραµµα το οποίο πέραν όλων των άλλων είναι
και εξαιρετικά επισφαλές, όσον αφορά την ασφάλεια της χώρας;

Τέλος, κύριε Υπουργέ, φοβόµαστε ότι µε τη συµφωνία αυτή
οδηγούµαστε δια της µεθόδου της διολισθήσεως σε µία µετάλ-
λαξη της χώρας µας σε χώρα παρία, που µπορεί να γίνονται δρά-
σεις επικίνδυνες για τον ελληνικό πολιτισµό, µεθοδεύοντας σε
βάθος χρόνου τη λείανση της σθεναρής αντίστασης της συντρι-
πτικής πλειοψηφίας του ελληνικού λαού στην εγκατάσταση πυ-
ρηνικών αντιδραστήρων σε ελληνικό έδαφος. Δεν είναι τυχαίο
ότι σε ολόκληρη την Ευρώπη υπάρχει µία ολόκληρη συζήτηση
γύρω από το ενεργειακό ζήτηµα -και δικαίως- και θα υπάρξουν
ισχυρές πιέσεις για την αλλαγή της συνείδησης όχι µόνο της ελ-
ληνικής Κυβέρνησης, αλλά και του ελληνικού πληθυσµού. Θέ-
λουµε να υπάρχει µία διαβεβαίωση από τον Υπουργό. 

Επειδή, όµως, θεωρούµε ότι αυτή η συµφωνία ανοίγει το
δρόµο για µία λείανση αυτής της συνείδησης, θα την καταψηφί-
σουµε.

Θεωρούµε ότι τίποτε καλό δεν προκύπτει για τη χώρα µας
πέρα από την οικονοµική επιβάρυνση. Εκθέτει τη χώρα µας σε
κινδύνους και σε θανατηφόρα και άλλα, ενδεχοµένως, ατυχή-
µατα όπως ήδη περιγράφεται στην αιτιολογική έκθεση. 

Ο Συνασπισµός Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Ενωτικό Κοινωνικό
Μέτωπο θα καταψηφίσει τη συµφωνία.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Η κ. Έλενα Κουντουρά έχει το λόγο.
ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ: Κυρία Πρόεδρε, εκπρόσωποι της Κυ-

βέρνησης, αγαπητοί συνάδελφοι, µετά από µία ουσιαστική συ-
ζήτηση που έγινε στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων κατά
τη διάρκεια της οποίας όλοι οι συνάδελφοι υπέβαλαν ενδιαφέ-
ρουσες και σηµαντικές επισηµάνσεις και παρατηρήσεις, βρισκό-
µαστε σήµερα στην Ολοµέλεια της Βουλής για την κύρωση της
µακροπρόθεσµης συµφωνίας µεταξύ της χώρας µας και του Διε-
θνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας µε αντικείµενο την υπο-
στήριξη της Ελληνικής Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας ως
Περιφερειακού Εκπαιδευτικού Κέντρου στην Ευρώπη για θέµατα
ραδιενέργειας, µεταφορών και ασφάλειας καταλοίπων. 

Οι Ανεξάρτητοι Έλληνες επαναφέρουµε την τοποθέτηση που
είχαµε και στην αρµόδια επιτροπή για την επικύρωση της συµ-
φωνίας. Όπως επισηµάναµε αρχικά και επαναλαµβάνουµε και
σήµερα, η ανάδειξη της Ελληνικής Επιτροπής Ατοµικής Ενέρ-
γειας σε Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο στην Ευρώπη για
θέµατα ραδιενέργειας, µεταφορών και καταλοίπων προσδίδει
διεθνές κύρος και προστιθέµενη αξία στην ύπαρξη και λειτουρ-
γία της. Εξάλλου, ο σκοπός του Περιφερειακού Εκπαιδευτικού
Κέντρου όπως περιγράφεται στο καταστατικό του Διεθνούς Ορ-
γανισµού Ατοµικής Ενέργειας, που είναι εξειδικευµένη οργά-
νωση του ΟΗΕ, είναι να προάγει την ανταλλαγή επιστηµονικής
γνώσης και πληροφοριών πάνω στην ειρηνική χρήση της ατοµι-
κής ενέργειας, ενώ περιλαµβάνει µεταπτυχιακές και επιµορφω-
τικές σειρές µαθηµάτων, εργαστήρια στα οποία θα καταρτίζονται
οι εκπαιδευτές, καθώς και οι εκπαιδευτικές υποτροφίες. 

Δεν βλέπουµε λοιπόν τίποτε αρνητικό ως προς το σκοπό και
τη λειτουργία του κέντρου δεδοµένου ότι υπηρετεί εκπαιδευτική
και επιστηµονική αποστολή. Είµαστε υπέρ της εισαγωγής γνώ-
σης και τεχνογνωσίας και φυσικά είµαστε υπέρ των διεθνών συ-
νεργασιών πάνω στην επιστήµη και στην έρευνα.

Πρέπει να είµαστε ανοιχτοί σε συµφωνίες µε διεθνή κέντρα και
ξένους φορείς ειδικά όταν µιλάµε για οργανώσεις του ΟΗΕ,
αρκεί οι σχέσεις συνεργασίας να είναι ισότιµες και επ’ ωφελεία
της πατρίδας µας. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, άκουσα µε προσοχή τις παρεµ-
βάσεις σας στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων και µε απα-
σχόλησαν έντονα οι ανησυχίες που εξέφρασαν τα υπόλοιπα
κόµµατα της αντιπολίτευσης. Εκφράστηκαν σκέψεις ως προς το
ρόλο του διεθνούς οργανισµού σε υποθέσεις όπως του Ιράκ, άλ-
λοτε του Ιράν. Ουδείς είναι υπεράνω υποψίας, αλλά από την
άλλη µην βάζουµε τα πάντα και τους πάντες σε ένα στερεότυπο
σκεπτικό δαιµονοποίησης. 

Ένα άλλο επιχείρηµα έθετε το ερώτηµα γιατί να γίνει το κέ-
ντρο στην Ελλάδα αφού η χώρα µας χρησιµοποιεί ραδιενέργεια
σε περιορισµένο βαθµό και ειδικούς σκοπούς, κυρίως ιατρικούς.
Γιατί δεν πάνε σε χώρες που έχουν πυρηνικούς αντιδραστήρες;
Μήπως υπάρχουν συµφέροντα πολιτικά και επιχειρηµατικά που
θέλουν να επεκταθούν και εδώ ή να µετατρέψουν ένα κράτος-
παρία, µία αποικία, µία φτωχογειτονιά, όπως θέλουν να µετατρέ-
ψουν την Ελλάδα σε χωµατερή καταλοίπων;

Ξέρετε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι ανάµεσα στους πρώ-
τους στον κοινοβουλευτικό και πολιτικό αγώνα κατά µίας Ελλά-
δας αποικίας είµαστε εµείς οι Ανεξάρτητοι Έλληνες και το
έχουµε αποδείξει αυτό µε συνέπεια και αυταπάρνηση, χωρίς να
κλείνουµε το µάτι σε δανειστές και δυνάστες. Το αντεπιχείρηµα
όµως έχει ως εξής: Μήπως θα ήταν λάθος να φτιαχτεί το Περι-
φερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο σε κράτη της Ευρώπης και των
Βαλκανίων όπου τα φιλοπυρηνικά πολιτικά και επιχειρηµατικά
συµφέροντα είναι ήδη εκεί και επηρεάζουν ποικιλοτρόπως απο-
φάσεις και δράσεις; Μήπως δηλαδή δεν υποκρύπτεται τελικά ο
δόλος και η σκοπιµότητα, που κάποιοι υποψιάζεστε, στο γεγονός
ότι επιλέγεται ως Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο µία χώρα
αθώα στα πυρηνικά; Μήπως αυτή είναι η ορθή και τελικά η ενδε-
δειγµένη επιλογή; Ας το σκεφτούµε και έτσι, θετικά. 

Επιπρόσθετα, γιατί να θεωρούµε επιλήψιµο να γίνεται εδώ
στην Ελλάδα η εκπαίδευση, η µετεκπαίδευση και η επιµόρφωση
επιστηµονικού επαγγελµατικού δυναµικού πάνω σε θέµατα
ασφάλειας και προστασίας από τη στιγµή µάλιστα που περιβαλ-
λόµαστε ως χώρα από γείτονες στα Βαλκάνια αλλά και παρα-
πέρα σε νοτιοανατολική Ευρώπη και ανατολική Μεσόγειο που
έχουν ήδη εγκαταστάσεις; Οποιοδήποτε ατύχηµα θα µπορούσε
να συµβεί γύρω µας, πόσο µάλλον από τη στιγµή που η ευρύτερη
περιοχή είναι ιδιαίτερα σεισµογενής και όπως είδαµε ακόµη και
σε πρόσφατες περιπτώσεις, στη Φουκουσίµα, η τήρηση υψηλών
στάνταρ όχι  µόνο για τις εγκαταστάσεις αλλά και για τον πλη-
θυσµό, εξαρτάται τελικά σε τεράστιο βαθµό από την εκπαίδευση.

Εδώ λοιπόν αναφέρω ότι οι σταθµοί πυρηνικής ενέργειας που
σχεδιάζουν να κατασκευάσουν οι Τούρκοι πρέπει να µας κάνουν
ιδιαίτερα ανήσυχους, γιατί πρώτον η Τουρκία είναι εξαιρετικά
σεισµογενής, δεύτερον δεν φηµίζεται για την προσήλωσή της σε
θέµατα ασφάλειας του περιβάλλοντος και τρίτον, δεν συνεργά-
ζεται µε βάση τα στάνταρ της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σε ό,τι λοιπόν αφορά το σκέλος του προϋπολογισµού, της κά-
λυψης των εξόδων και του διαµοιρασµού των ευθυνών λειτουρ-
γίας του περιφερειακού κέντρου, νοµίζω ότι στις σχετικές
εκθέσεις αλλά και στις τοποθετήσεις που προηγήθηκαν δεν
υπάρχουν τα στοιχεία εκείνα που θα µας οδηγούσαν στην κατα-
ψήφιση του σχεδίου νόµου. Εποµένως ψηφίζουµε «υπέρ», απο-
σαφηνίζοντας ταυτόχρονα ότι θα παρακολουθούµε µε ενδιαφέ-
ρον και επαγρύπνηση την εφαρµογή της συµφωνίας διότι πράγ-
µατι εµπεριέχει λίαν ευαίσθητες και σηµαντικές παραµέτρους.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

την κυρία συνάδελφο.
Το λόγο έχει ο κ. Αρτέµιος Ματθαιόπουλος από το Λαϊκό Σύν-

δεσµο-Χρυσή Αυγή.
ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όπως και στη

σχετική συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υπο-
θέσεων, έτσι και σήµερα θα καταψηφίσουµε το παρόν σχέδιο
νόµου και θα το κάνουµε όχι γιατί δεν επιθυµούµε την ενίσχυση
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του κύρους της χώρας σε διεθνές επίπεδο, όπως είπε η κ.
Μακρή, ούτε γιατί συµµεριζόµαστε τις ανησυχίες του κ. Κουράκη
και του κόµµατός του πως τα εκπαιδευτικά προγράµµατα που
πρόκειται να πραγµατοποιηθούν θα µπορούσαν να χρησιµοποι-
ηθούν ως πιλοτικά προγράµµατα για τη µελλοντική χρήση της
πυρηνικής ενέργειας στην παραγωγή ηλεκτρικού ρεύµατος. Θα
το καταψηφίσουµε για τους ακριβώς αντίθετους λόγους, διότι
πιστεύουµε πως οι επιµέρους όροι της υπό κύρωση συµφωνίας
αποτελούν άλλη µία απόδειξη της διεθνούς ανυποληψίας στην
οποία εδώ και δεκαετίες έχει περιπέσει η πατρίδα µας όσον
αφορά και τον τοµέα της ενέργειας, ενώ παράλληλα δεν εξυπη-
ρετεί κάποιο σοβαρό µακροπρόθεσµο πλάνο που να αποσκοπεί
στην αυτάρκη κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας.

Πριν αναφερθώ διεξοδικά στα σηµεία της συµφωνίας που απο-
τελούν πραγµατικό όνειδος για κάθε κράτος που σέβεται τον
εαυτό του, θα ήθελα να κάνω µία σύντοµη αναφορά στο έτερο
µέλος της συναφθείσης συµφωνίας, το Διεθνή Οργανισµό Ατο-
µικής Ενέργειας. Ως οργανισµός αποτελεί εξιδανικευµένη ορ-
γάνωση του ΟΗΕ, δηλαδή του οργανισµού που αποτελεί το «µαν-
δύα» νοµιµοποίησης όλων σχεδόν των αµερικανικών επεµβάσεων
ανά την υφήλιο. Εξάλλου δεν θα πρέπει να µας διαφεύγει ο ιδι-
αίτερα ύποπτος ρόλος που διαδραµατίζει στα τεκταινόµενα σχε-
τικά µε το πυρηνικό πρόγραµµα του Ιράν, παρέχοντας εν πολλοίς
ένα ακόµα «άλλοθι» για µία πολεµική σύγκρουση.

Επιπλέον, θα πρέπει να τονίσουµε πως τόσο στην περίπτωση
του Τσέρνοµπιλ όσο και σε εκείνη της Φουκουσίµα οι µετρήσεις
του ΔΟΑΕ σχετικά µε τα απελευθερωθέντα ποσά ραδιενέργειας
ήταν το λιγότερο αποτυχηµένες. 

Αυτά τα ολίγα για τον ΔΟΑΕ ο οποίος, όπως θα καταδείξουµε
και στη συνέχεια, επιχειρεί µία αποικιακού χαρακτήρα σχέση µε
την πατρίδα µας και όχι µία συνεργασία αµοιβαίας ανταλλαγής
τεχνογνωσίας, όπως υποκριτικά διατείνεται στους σκοπούς του.

Περνώντας στα επιµέρους άρθρα της συµφωνίας, παρατη-
ρούµε τα εξής: Συγκεκριµένα, στο άρθρο 2 µε τίτλο «Υποχρεώ-
σεις των συµβαλλοµένων µερών», η Ελλάδα αναλαµβάνει την
υποχρέωση να παρέχει, µεταξύ άλλων, εγκαταστάσεις, υπηρε-
σίες, απαραίτητο εξοπλισµό για τη λειτουργία της Ελληνικής Επι-
τροπής Ατοµικής Ενέργειας ως περιφερειακού εκπαιδευτικού
κέντρου και να µεριµνά για τη συντήρηση και την εύρυθµη λει-
τουργία τους, να παρέχει επίσης το διοικητικό και βοηθητικό
προσωπικό που απαιτείται για την οµαλή διεξαγωγή των εκπαι-
δευτικών σειρών που θα πραγµατοποιούνται, ενώ πρέπει να πα-
ρέχει και όλα τα καταλύµατα για τους συµµετέχοντες σε κάθε
σειρά µαθηµάτων, µέχρι και ένα στέλεχος οικονοµικών αρµόδιο
–προσέξτε- για την εκτέλεση των πληρωµών εκ µέρους του
ΔΟΑΕ προς τους συµµετέχοντες οµιλητές.

Στο σηµείο αυτό θα αναφέρουµε πως, σύµφωνα µε έκθεση του
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, όλα τα παραπάνω θα κοστί-
σουν µόνο 6.000 ευρώ κατ’ έτος. Θεωρώ λοιπόν υποτιµητικό για
τη νοηµοσύνη µας το οποιοδήποτε σχόλιο για το κατά πόσο αυτό
το ποσό είναι αληθινό ή όχι.

Περαιτέρω, σύµφωνα µε το άρθρο 6 της συµφωνίας, η Ελλάδα
θα διατηρεί ασφαλιστική κάλυψη έναντι δηµοσίων ευθυνών αλλά
και ευθυνών τρίτων για αποζηµίωση σε περίπτωση υλικών ζη-
µιών, τραυµατισµών ή ακόµα και θανάτου που ενδεχοµένως θα
λάβουν χώρα στο πλαίσιο της εφαρµογής της παρούσας συµ-
φωνίας. Επίσης, η Ελλάδα αναλαµβάνει όλους ανεξαιρέτως τους
κινδύνους που θα πραγµατοποιηθούν βάσει της παρούσης συµ-
φωνίας. Μάλιστα δεσµευόµαστε ως χώρα να µη θεωρούµε για
κανένα λόγο υπεύθυνο τον ΔΟΑΕ, τα στελέχη, τους αντιπροσώ-
πους, τους υπαλλήλους για οποιαδήποτε υλική ζηµία, σωµατική
βλάβη ή θάνατο και να καλύπτουµε ακόµα και τα έξοδα της νο-
µικής υπεράσπισης από οποιαδήποτε αγωγή, αξίωση, απαίτηση
και ευθύνη έναντι του οποιουδήποτε.

Το πλέον εξωφρενικό όµως είναι ότι οι υποχρεώσεις αυτές δεν
παύουν να ισχύουν ακόµη και µε ενδεχόµενη καταγγελία της
σύµβασης. Σύµφωνα λοιπόν µε το άρθρο 7 της συµφωνίας, κάθε
επιστηµονικό πόρισµα και προϊόν που θα εξάγεται από τις διά-
φορες ερευνητικές µελέτες θα κατοχυρώνεται µε τη µορφή
πνευµατικής ιδιοκτησίας αποκλειστικά υπέρ του ΔΟΑΕ. 

Με λίγα λόγια, η Ελληνική Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας θα

λειτουργεί σαν ένα «παραµάγαζο» του ΔΟΑΕ, ο ελληνικός λαός
θα κληθεί να σηκώσει το βάρος όλων των ανωτέρω κονδυλίων
που προφανώς ξεπερνούν κατά πολύ το ποσό των 6.000 ευρώ
και το όφελος για τη δική µας πλευρά, τουλάχιστον από άποψη
τεχνογνωσίας, θα είναι επί της ουσίας µηδενικό, καθώς µόνο ο
ΔΟΑΕ θα καρπώνεται το παραγόµενο έργο.

Τέλος, σύµφωνα µε το άρθρο 4 υπεύθυνος φορέας αξιολόγη-
σης για το κρατικά χρηµατοδοτούµενο έργο της ελληνικής επι-
τροπής θα είναι η ίδια η επιτροπή µέσω µιας διαδικασίας
εσωτερικής αξιολόγησης. Γνωρίζουµε πολύ καλά, όσοι ζούµε σ’
αυτήν εδώ τη χώρα, ποια είναι τα αποτελέσµατα µιας αξιολόγη-
σης από έναν οργανισµό όταν αυτή γίνεται από τον ίδιο τον ορ-
γανισµό.

Μ’ αυτά και µ’ αυτά κύριοι, αποδεικνύετε για άλλη µια φορά
πως δεν είστε τίποτα άλλο παρά πιστοί υπηρέτες του διεθνούς
κατεστηµένου. Ενός κατεστηµένου που θέλει την πατρίδα µας
ένα κρατίδιο χωρίς καµµία απολύτως κυριαρχία, χωρίς καµµία
απολύτως προοπτική. Ένα εξαρτηµένο από συµφέροντα κρατί-
διο του οποίου το ανθρώπινο δυναµικό και τις πλουτοπαραγωγι-
κές πηγές αποµυζούν κάθε είδους ξένοι χωρίς κανένα όφελος
για τον ίδιο. 

Πέραν αυτού είστε και ψεύτες όταν λέτε στο λαό πως το ετή-
σιο κόστος εφαρµογής όλων των παραπάνω θα είναι µόνο 6.000
ευρώ. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κυρία Πρόεδρε.
Είστε ψεύτες, όταν διατείνεστε ενώπιον του λαού πως µόνο

εκπαιδευτικούς σκοπούς θα εξυπηρετήσει η εν λόγω συµφωνία,
τη στιγµή που υπάρχουν προβλέψεις για σοβαρές ζηµίες τραυ-
µατισµούς, µέχρι και  θανάτους. Έχει αφιερωθεί ένα µεγάλο
µέρος της συµφωνίας στο ζήτηµα των ευθυνών το οποίο βαρύνει
αποκλειστικά την ελληνική πλευρά. Είστε ψεύτες και υποκριτές
όταν προκειµένου να ικανοποιήσετε τις επιθυµίες των ισχυρών
της διεθνούς ενεργειακής σκακιέρας διατείνεστε πως η συµφω-
νία αυτή ενισχύει τη θέση της χώρας στο διεθνές στερέωµα, ενώ
η πραγµατικότητα είναι πως το µόνο που θα τους προσφέρει
είναι δαπάνες και η πιθανότητα να καταστεί η χώρα χώρος δια-
χείρισης πυρηνικών αποβλήτων για τα οποία θα έχει προηγου-
µένως καταλλήλως εκπαιδευτεί. 

Ο Λαϊκός Σύνδεσµος-Χρυσή Αυγή καταψηφίζει αυτήν την κα-
τάπτυστη συµφωνία που καθιστά την πατρίδα µας υπηρετικό
προσωπικό αλλότριων συµφερόντων, που προσφέρει χρήµα,
εγκαταστάσεις και προσωπικό για να πάρει σαν αντάλλαγµα την
ψεύτικη αίγλη της συµµετοχής σε ένα παγκόσµιο κατεστηµένο
για περαιτέρω διεύρυνση της ισχύος του. 

Για εµάς, τους Έλληνες εθνικιστές, κάθε κίνηση που σχετίζεται
µε ενεργειακής φύσης ζητήµατα και πρόκειται να χρηµατοδοτη-
θεί από τον ελληνικό λαό, οφείλει να υπακούει σε ένα και µόνο
κανόνα: Είναι χρήσιµο προς την κατεύθυνση της εξυπηρέτησης
λαϊκών συµφερόντων και της κάλυψης εθνικών ενεργειακών ανα-
γκών;

Θεωρούµε πως αυτήν την προοπτική όχι µόνο δεν την εξυπη-
ρετεί αλλά αντιθέτως την αντιστρατεύεται η παρούσα συµφωνία.
Γι’ αυτό και καταψηφίζουµε το σχέδιο νόµου.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

και εµείς, κύριε συνάδελφε.
Ο κ. Αθανάσιος Παφίλης ως Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος

του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, έχει το λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Η κύρωση της συµφωνίας του Διε-

θνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας µε την Ελλάδα που έχει
τον τίτλο «για την Υποστήριξη της Ελληνικής Επιτροπής Ατοµικής
Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκπαιδευτικού Κέντρου στην Ευ-
ρώπη για Θέµατα Ραδιενέργειας, Μεταφορών και Ασφαλείας Κα-
ταλοίπων» προκαλεί πολλά ερωτηµατικά.

Πρώτο ερώτηµα. Τι σχέση έχει η Ελλάδα και κατά πόσο ασχο-
λείται µε τα θέµατα ραδιενέργειας, µεταφορών και ασφάλειας
καταλοίπων. Ειπώθηκε και προηγούµενα. Υπάρχει κάτι πειραµα-
τικό στο Δηµόκριτο. Κυρίως χρησιµοποιείται η πυρηνική ενέργεια
για ιατρικούς σκοπούς. Εποµένως, δεν µπορεί κανένας να είναι
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αφελής ή να καταπίνει το παραµύθι ότι παίρνουµε διεθνές κύρος
και ότι η ΔΟΑΕ αναθέτει στην Ελλάδα και άρα η Ελλάδα γίνεται
σηµαντικός παίκτης. Ακούγονται κάτι τέτοια τα οποία απευθύνο-
νται σε αφελείς. Λέµε, λοιπόν, ότι προκαλεί ερωτηµατικά.

Ειπώθηκε και προηγούµενα, παρ’ ότι εµείς δε συµφωνούµε,
ότι η Ελλάδα καταγγέλλεται γιατί δεν τηρεί τη συµφωνία για τα
απόβλητα. Ταυτόχρονα την ίδια στιγµή που καταγγέλλεται από
τους ίδιους ορίζεται και ως περιφερειακό εκπαιδευτικό κέντρο.
Ποιος είναι ο σκοπός; Τελικά ποια πυρηνικά απόβλητα θα έρχο-
νται εδώ. Τι προγράµµατα θα είναι αυτά; Εµείς διαφωνούµε ρι-
ζικά. Έχουµε σοβαρές επιφυλάξεις και πολύ φοβούµαστε ότι
είναι προποµπός φιλοξενίας πυρηνικών απόβλητων. Γίνεται τε-
ράστια συζήτηση αυτήν τη στιγµή. Μέχρι τώρα έχει επιλεγεί το
Κόσοβο και το Μαυροβούνιο. Μη γελάτε, κύριε Καλαντζή. Δίπλα
είναι. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Το ξέρεις ότι δεν γίνεται.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Θα πω και άλλα παρακάτω. 
Γίνεται µια ολόκληρη συζήτηση για το θέµα των πυρηνικών

αποβλήτων. Υπάρχει τεράστια κινητοποίηση σε όλη την Ευρώπη
και σε άλλες χώρες. Εδώ δεν ξεκαθαρίζεται. 

Δεύτερο θέµα και σοβαρό κατά τη γνώµη µας είναι ότι τα εκ-
παιδευτικά προγράµµατα καθορίζονται από το Διεθνή Οργανι-
σµό Ατοµικής Ενέργειας. Η Ελλάδα δεν έχει κανένα δικαίωµα να
παρεµβαίνει. Όλα τα αποφασίζουν αυτοί. 

Εµείς προσφέρουµε χώρους, προσωπικό και αυτοί αποφασί-
ζουν όλα τα προγράµµατα. Μα, θα πει κάποιος: «Είναι οργανι-
σµός των Ηνωµένων Εθνών.» Τι οργανισµός είναι άραγε σήµερα,
µε ποιο κύρος; Τι ρόλο έχει παίξει; Έχει νοµιµοποιήσει τον πό-
λεµο κατά του Ιράκ. Πού είναι τα πυρηνικά και τα βιολογικά του
Ιράκ; Πουθενά. Σήµερα παίζει το ρόλο του αµερικάνικου και ευ-
ρωπαϊκού ιµπεριαλισµού, προετοιµάζοντας το έδαφος για επί-
θεση στο Ιράν.

Και κάτι ακόµα. Για πέστε µας, εσείς που το υποστηρίζετε, για
το Ισραήλ γιατί δεν λέει κουβέντα; Είναι πυρηνική δύναµη; Ναι ή
όχι; Έχει πυρηνικά όπλα; Ναι ή όχι; Γιατί δεν κάνει κανέναν
έλεγχο, γιατί δεν καταγγέλλει, γιατί δεν ζητά στην περιοχή που
είναι η µοναδική πυρηνική δύναµη να καταργηθούν τα πυρηνικά
όπλα;

Δεύτερον. Γίνεται µεγάλη συζήτηση για την NPT, τη συµφωνία
µη διάδοσης των πυρηνικών όπλων. Τι στάση κρατάει ο Διεθνής
Οργανισµός Ατοµικής Ενέργειας πάνω σ’ αυτό το θέµα; Κρατάει
τη στάση που του καθορίζει ο συσχετισµός των δυνάµεων και
συγκεκριµένα οι Αµερικάνοι και οι άλλες πυρηνικές δυνάµεις, ιδι-
αίτερα οι Αµερικανοί. Γιατί παραδείγµατος χάριν προβάλλει το
πρώτο σκέλος της µη διάδοσης των πυρηνικών όπλων και το δεύ-
τερο το θάβει κυριολεκτικά. Το δεύτερο µέρος της συµφωνίας
λέει ότι βεβαίως είµαστε κατά της διάδοσης και να µην παράγουν
νέες χώρες πυρηνικά όπλα, ωστόσο όµως αυτό συνοδεύεται και
µε τα άρθρα που λένε ότι ήδη οι πυρηνικές δυνάµεις έχουν υπο-
χρέωση να καταθέσουν συγκεκριµένο πρόγραµµα καταστροφής
των πυρηνικών όπλων. Γι’ αυτό δεν γίνεται κουβέντα. Οι πυρηνι-
κές δυνάµεις και πρώτα απ’ όλα οι Ηνωµένες Πολιτείες της Αµε-
ρικής που έχουν την υπεροπλία όχι µόνο δεν καταστρέφουν,
αλλά σήµερα στρέφονται στην παραγωγή των ονοµαζόµενων
έξυπνων πυρηνικών όπλων, γιατί στο θέµα της ισχύος συνολικά
υπάρχει ένας κορεσµός και µια ισορροπία.

Το καινούργιο δόγµα τι λέει; Λέει ότι πρέπει να παράγουµε
έξυπνα πυρηνικά όπλα χειρουργικής κυριολεκτικά ακρίβειας, τα
οποία θα µπορούν να χρησιµοποιηθούν σε συµβατικούς πολέ-
µους επιλεκτικά. Υπήρχε µια δέσµευση παλιότερα, όταν υπήρχε
η Σοβιετική Ένωση, που έλεγε ότι καµµία χώρα δεν θα χρησιµο-
ποιήσει πρώτη τα πυρηνικά για προληπτικούς λόγους παρά µόνο
αν απειληθεί ή αν της επιτεθούν. Αυτό το δόγµα το αµερικάνικο
άλλαξε τα τελευταία χρόνια. Μάλιστα, τον Ιανουάριο αυτού του
χρόνου ο Υπουργός Άµυνας ανακοινώνοντας το νέο δόγµα των
Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής, που είναι φρικαλέο για την
ανθρωπότητα, µε σαφήνεια λέει ότι θα χτυπήσουµε προληπτικά
και µε πυρηνικά όπλα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Θα ήθελα ένα λεπτό ακόµα, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Συνεχίστε,
κύριε Παφίλη.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Τι κάνει, λοιπόν, η περιβόητη επιτροπή στο πλαίσιο του ΟΗΕ

σ’ αυτά τα θέµατα; Τηρεί σιγή ιχθύος. Εποµένως, κανένας δεν
µπορεί να έχει εµπιστοσύνη σε µια επιτροπή, η οποία χρησιµο-
ποιείται σαν όργανο των πυρηνικών ιµπεριαλιστικών δυνάµεων. 

Τα ίδια συµβαίνουν και µε την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πολλή κου-
βέντα γίνεται για την παραγωγή πυρηνικής ενέργειας από το
Ιράν, αλλά για το ότι η Γαλλία και οι Βρετανοί έχουν πυρηνικά
όπλα, για το ότι στη Γερµανία φιλοξενούνται αµερικάνικα πυρη-
νικά όπλα, για το δεύτερο µέρος της συµφωνίας µη διάδοσης
στην ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση και βγαίνουν -υποτίθεται- αυτοί
που ενδιαφέρονται για να µην αναπτύξουν άλλες χώρες πυρη-
νικά όπλα.

Τρίτη πλευρά είναι οι ρήτρες που ειπώθηκαν και προηγουµέ-
νως και όπως αναφέραµε ο εισηγητής µας για λόγους αντικειµε-
νικούς δεν µπόρεσε να είναι σήµερα εδώ. Πλήρης νοµική ασυλία,
προνόµια ανεύθυνα στο προσωπικό του Διεθνούς Οργανισµού
Πυρηνικής Ενέργειας. Είναι προκλητικό, πραγµατικά. Δηλαδή,
αν συµβεί ένα ατύχηµα, ένας θάνατος, µια σοβαρή ζηµιά και
φταίνε αυτοί, δεν θα πληρώσουν; Γιατί απαλλάσσονται; Πρέπει
να πληρώσει η Ελλάδα; Γι’ αυτούς τους λόγους, λοιπόν, είµαστε
αντίθετοι.

Ήθελα, επίσης, να ξεκαθαρίσω τη θέση του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος της Ελλάδας που αφορά την πυρηνική ενέργεια. Θε-
ωρούµε ότι είναι µια µορφή ενέργειας µε πλεονεκτήµατα και µει-
ονεκτήµατα. Εµείς θεωρούµε ότι η συζήτηση που πρέπει να γίνει
για τη χρησιµοποίηση της πυρηνικής ενέργειας για ειρηνικούς
σκοπούς βέβαια πρέπει να γίνει στο σηµερινό πλαίσιο των τεχνο-
λογικών και επιστηµονικών εξελίξεων που υπάρχουν από την
πλευρά της βελτίωσης της ποιότητας και από την πλευρά της
ασφάλειας. 

Αν θέλουµε να µιλήσουµε για τη Φουκοσίµα, που είναι πρό-
σφατο παραδείγµατος χάρη, αποδεικνύεται πόσο επικίνδυνο,
εγκληµατικό, δολοφονικό είναι να είναι η πυρηνική ενέργεια στα
χέρια ιδιωτικών εταιρειών, γιατί υπήρχαν προειδοποιήσεις εδώ
και δεκαπέντε χρόνια, συγκεκριµένες καταγγελίες ότι η ασφά-
λεια των πυρηνικών εργοστασίων στη Φουκοσίµα έχει λήξει και
ότι είναι επικίνδυνη µε τους πρώτους σεισµούς. Προτίµησαν,
όµως, να µην κάνουν επενδύσεις, γιατί οι επενδύσεις σ’ αυτόν
τον τοµέα είναι πάρα πολύ ακριβές και έφεραν αυτά τα ολέθρια
αποτελέσµατα.

Εµείς λέµε, λοιπόν, ότι πρέπει να υπάρξει έρευνα για τις σύγ-
χρονες µορφές ασφάλειας που µπορεί να αναπτυχθούν -και
υπάρχουν τεράστιες δυνατότητες- και να χρησιµοποιηθεί, αν
χρησιµοποιηθεί, για την ικανοποίηση λαϊκών αναγκών µε τον
έλεγχο της κοινωνίας, του κράτους, του λαού και όχι στα χέρια
των ιδιωτικών εταιρειών και αυτό φυσικά σηµαίνει ένα άλλο κοι-
νωνικό σύστηµα.

Δεν υποστηρίζουµε την άµεση παραγωγή πυρηνικής ενέρ-
γειας στην Ελλάδα υπό τις συγκεκριµένες συνθήκες και όπως
είναι η κατάσταση, όχι µόνο για οικονοµικούς, αλλά και για άλ-
λους λόγους. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά): Ολοκληρώ-
στε, κύριε συνάδελφε, σας παρακαλώ.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Η Ελλάδα έχει δυνατότητες να καλύ-
ψει τις ανάγκες της και να είναι αυτάρκης –για να µην πω- και
εξαγωγική. Η Ελλάδα έχει τα µεγαλύτερα αποθέµατα λιγνίτη
στην Ευρώπη. Εδώ, έγινε µια µεγάλη µάχη από την Ευρωπαϊκή
Ένωση -αυτά πρέπει να τα ξέρει ο ελληνικός λαός- δήθεν για να
µη µολύνεται το περιβάλλον, για να µπορούν να εισάγουν τη δική
τους ενέργεια ή για να προχωρήσουν και σε παραγωγή ενέρ-
γειας από πυρηνικούς σταθµούς.

Δεύτερον, η Ελλάδα έχει αξιοποιήσει µόνο το 1/3 του υδάτινου
δυναµικού για την παραγωγής της ενέργειας.    

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά): Ολοκληρώ-
στε, κύριε συνάδελφε, σας παρακαλώ.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Τελειώνω ένα λεπτό, κυρία Πρόεδρε.
Τρίτον, η Ελλάδα έχει υδρογονάνθρακες και πετρέλαιο. Και τέ-

ταρτον, η Ελλάδα µπορεί να αξιοποιήσει τις ανανεώσιµες πηγές
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ενέργειας. 
Αυτήν τη στιγµή, αυτό που συµβαίνει είναι µια ληστεία του

ήλιου και του αέρα και αργότερα της θάλασσας του ελληνικού
λαού σε όφελος ποιού; Σε όφελος των µονοπωλίων των µεγάλων
επιχειρηµατικών οµίλων.

Εποµένως, η Ελλάδα µπορεί αξιοποιώντας αυτές τις µορφές
ενέργειας και τις πλουτοπαραγωγικές πηγές να είναι αυτάρκης.
Αυτό, όµως, χρειάζεται µια άλλη πολιτική, ένα άλλο σύστηµα που
θα κινείται µε γνώµονα τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα συµφέροντα
του µεγάλου κεφαλαίου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε Παφίλη.

Το λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υπουργός Παιδείας

και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού): Ευχαριστώ,
κυρία Πρόεδρε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όταν συζητάµε για θέµατα που
άπτονται ενός τόσο ευαίσθητου θέµατος, όπως η πυρηνική ενέρ-
γεια, εµµέσως µέσω της κύρωσης αυτής της σύµβασης είναι φυ-
σικό η συζήτηση να παρεκκλίνει και να πηγαίνει σε θέµατα, τα
οποία δεν άπτονται της σηµερινής σύµβασης. 

Μας δίνεται η ευκαιρία, δηλαδή, να µιλήσουµε για τη θέση γε-
νικώς του Διεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας στο διεθνές
στερέωµα και το πώς έχει µέχρι τώρα χειριστεί διάφορα ζητή-
µατα, για το πόσες και ποιες είναι τελικά οι πυρηνικές δυνάµεις
στον πλανήτη και για τον κίνδυνο και της διαχείρισης συνολικά
των πυρηνικών αποβλήτων κ.ο.κ..

Φοβάµαι, όµως, ότι η πραγµατικότητα είναι πολύ πιο πεζή απ’
ότι τη σκιαγραφήσατε, διότι δεν µιλάµε για τέτοια πράγµατα. Ου-
σιαστικά, εδώ, καλούµεθα να κυρώσουµε µια µακροπρόθεσµη
Συµφωνία ανάµεσα στο Διεθνή Οργανισµό Ατοµικής Ενέργειας
και την Ελληνική Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας για να γίνει αυτό,
το οποίο ήδη υπάρχει από το 2003, ένα πιστοποιηµένο Ευρω-
παϊκό Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο στην Ευρώπη για θέ-
µατα ραδιενέργειας µεταφορών και ασφάλειας καταλοίπων.

Πρώτα απ’ όλα, πρέπει να είµαι κατηγορηµατικός στο ότι δεν
αλλάζει η πολιτική της χώρας µας, όσον αφορά τα ενεργειακά
θέµατα. Η ενεργειακή πολιτική της χώρας µας παραµένει πάγια
και αµετάβλητη και δεν αλλάζει σε τίποτα.

Αυτό, το οποίο συζητάµε αφορά σεµινάρια και εκπαίδευση. Θα
έλεγα για όσους το γνωρίζουν –και φαντάζοµαι ότι όλοι το γνω-
ρίζετε- ότι από το 2003 λειτουργεί αυτό το κέντρο. Δηλαδή, η Ελ-
ληνική Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας λειτουργούσε αυτό το
Περιφερειακό Κέντρο Εκπαίδευσης και Κατάρτισης υπό την αι-
γίδα και σε συνεργασία µε το Διεθνή Οργανισµό Ατοµικής Ενέρ-
γειας σε αυτά τα ζητήµατα: Δηλαδή στα ζητήµατα της ακτινο-
προστασίας και της πυρηνικής ασφάλειας. 

Αυτό, το οποίο συνέβη είναι ότι το 2008 και µετά από αξιολό-
γηση, ουσιαστικά ο Διεθνής Οργανισµός Ατοµικής Ενέργειας
µας έδωσε τη δυνατότητα να αναβαθµίσουµε αυτό το ήδη υφι-
στάµενο κέντρο σε Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο. Αυτό το
Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Κέντρο έχει ως αποστολή τη διορ-
γάνωση σεµιναρίων για τη µελέτη ζητηµάτων που αφορούν τη
χρήση των ακτινοβολιών, τη µεταφορά ραδιενεργών υλικών και
τη διαχείριση των ραδιενεργών καταλοίπων των αποβλήτων.
Αυτό το κέντρο, όµως, έχει ως αποστολή τη µελέτη, τίποτε πα-
ραπάνω. Η σχετική συµφωνία υπεγράφη στις 11 Ιουλίου 2011 και
σήµερα είµαστε εδώ για να κυρώσουµε αυτή τη συµφωνία.

Εµείς πιστεύουµε ότι αυτή η συµφωνία ενισχύει συνολικά το
κύρος της χώρας µας σε διεθνές επίπεδο. Η Ελλάδα και το συ-
γκεκριµένο κέντρο είναι το µόνο κέντρο του Διεθνούς Οργανι-
σµού Ατοµικής Ενέργειας στην Ευρώπη µε τα αντικείµενα αυτά.
Το κέντρο αυτό είναι ένα επιστέγασµα –αν θέλετε- µιας σοβαρής
προσπάθειας ερευνητικής και εκπαιδευτικής που γίνεται από την
Ελληνική Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας. Αυτό προκύπτει και από
τη διεθνή αξιολόγηση. 

Νοµίζω ότι πιστοποιεί µια εµπειρογνωµοσύνη της χώρας µας
σε αυτά τα θέµατα. Θα έλεγα, ακόµη, ότι αναδεικνύει πως υπάρ-
χει µια σηµαντική ερευνητική κοινότητα στην Ελλάδα. 

Επίσης, προσφέρει και οικονοµικούς πόρους. Ειπώθηκε µε κα-
χύποπτο τρόπο ότι η Ελλάδα καταβάλλει πενιχρό τίµηµα για τη

λειτουργία του κέντρου. Ναι, αυτό είναι το τίµηµα που η Ελλάδα
καταβάλλει για τη λειτουργία αυτού του κέντρου, διότι κάθε σε-
µιναριακός κύκλος ουσιαστικά καλύπτεται από το Διεθνή Οργα-
νισµό Ατοµικής Ενέργειας. Κοστίζει γύρω στις 200.000 µε
220.000 ευρώ ο κύκλος. Αυτό το τίµηµα, όµως, καταβάλλεται από
το Διεθνή Οργανισµό. Η Ελλάδα καταβάλλει ένα πολύ πενιχρό
τίµηµα και θα έλεγα ότι αυτό είναι και µία επένδυση. 

Αυτό το οποίο συζητάµε και ενδιαφέρει όλους µας είναι ακρι-
βώς η ενίσχυση και της δικής µας και της διεθνούς κουλτούρας
πάνω σε θέµατα ασφάλειας και ευαισθητοποίησης για τη διαχεί-
ριση των ραδιενεργών αποβλήτων. Συνεπώς η γνώση δεν είναι
κάτι το οποίο πρέπει να φοβόµαστε. 

Θα έλεγα, επίσης, ότι και σε ένα περιφερειακό επίπεδο ενι-
σχύει το ρόλο της χώρας µας, γιατί είµαστε η µοναδική χώρα
που συµµετέχει και για αυτά τα θέµατα τουλάχιστον ενισχύεται
ο ρόλος µας.

Θέλω να σας παραθέσω δύο ακόµη στοιχεία για την ευκολία
της συζήτησης. Περίπου ογδόντα ξένοι επιστήµονες έχουν συµ-
µετάσχει σε αυτά τα σεµινάρια που έχουν διοργανωθεί τα τελευ-
ταία χρόνια, δηλαδή από το 2003 και έπειτα. Είναι, νοµίζω, εν
γένει ένα θετικό πρόσηµο για την ελληνική ερευνητική κοινότητα
και δε νοµίζω ότι έχουµε κάτι να φοβούµεθα όσον αφορά τα θέ-
µατα τα οποία αναφέρθηκαν.

Για όλους αυτούς τους λόγους, η δική µας πρόταση είναι να
προχωρήσουµε στην κύρωση αυτής της συµφωνίας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Kόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστώ,

κύριε Υπουργέ.
Κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της αρχής, των άρ-

θρων και του συνόλου του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Παι-
δείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού: «Κύρωση
της Μακροπρόθεσµης Συµφωνίας µεταξύ του Διεθνούς Οργανι-
σµού Ατοµικής Ενέργειας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δη-
µοκρατίας για την Υποστήριξη της Ελληνικής Επιτροπής
Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκπαιδευτικού Κέντρου
στην Ευρώπη για Θέµατα Ραδιενέργειας, Μεταφορών και Ασφά-
λειας Καταλοίπων».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Kόλλια-Τσαρουχά): Συνεπώς το

σχέδιο νόµου του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πο-
λιτισµού και Αθλητισµού: «Κύρωση της Μακροπρόθεσµης Συµ-
φωνίας µεταξύ του Διεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας
και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την Υποστή-
ριξη της Ελληνικής Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφε-
ρειακού Εκπαιδευτικού Κέντρου στην Ευρώπη για Θέµατα
Ραδιενέργειας, Μεταφορών και Ασφάλειας Καταλοίπων» έγινε
δεκτό σε µόνη συζήτηση κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολο
κατά πλειοψηφία και έχει ως εξής:

“Κύρωση της Μακροπρόθεσµης Συµφωνίας µεταξύ του Διε-
θνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας και της Κυβέρνησης
της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την Υποστήριξη της Ελληνικής
Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκπαιδευτι-
κού Κέντρου στην Ευρώπη για Θέµατα Ραδιενέργειας, Μετα-
φορών και Ασφάλειας Καταλοίπων 

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, η Μακροπρόθεσµη Συµφωνία µεταξύ του Διε-
θνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας και της Κυβέρνησης της
Ελληνικής Δηµοκρατίας για την Υποστήριξη της Ελληνικής Επι-
τροπής Ατοµικής Ενέργειας ως Περιφερειακού Εκπαιδευτικού
Κέντρου στην Ευρώπη για Θέµατα Ραδιενέργειας, Μεταφορών
και Ασφάλειας Καταλοίπων, που υπογράφτηκε στη Βιέννη, την
11η Ιουλίου 2011, το κείµενο της οποίας σε πρωτότυπο στην αγ-
γλική γλώσσα και σε µετάφραση στην ελληνική έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Συµφωνίας που κυ-
ρώνεται από την πλήρωση των προϋποθέσεων του άρθρου XI
αυτής.”

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Kόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προ-
εδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως
προς την ψήφιση στο σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Kόλλια-Τσαρουχά): Το Σώµα παρέ-

σχε τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό διακόπτουµε
τη συνεδρίασή µας δι’ ολίγον.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κύριοι συνάδελφοι,
επαναλαµβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση.

Έχει υποβληθεί αίτηση ονοµαστικής ψηφοφορίας Βουλευτών
του Λαϊκού Συνδέσµου –Χρυσής Αυγής επί της αρχής του νοµο-
σχεδίου του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του
Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθ-
µιση θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδο-
χής και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα διαµενόντων στη
χώρα αλλοδαπών  και τρόπο φύλαξης αυτών» και άλλες διατά-
ξεις», της οποίας το κείµενο έχει ως εξής:
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Θα αναγνώσω τον κατάλογο των υπογραφόντων την αίτηση
της ονοµαστικής ψηφοφορίας Βουλευτών για να διαπιστωθεί εάν
υπάρχει ο απαιτούµενος από τον Κανονισµό αριθµός για την
υποβολή της.

Ο κ. Νικόλαος Μιχαλολιάκος. Παρών.
Ο κ. Γεώργιος Γερµενής. Παρών.
Ο κ. Νικόλαος Μίχος. Παρών.
Ο κ. Πολύβιος Ζησιµόπουλος. Παρών.
Ο κ. Δηµήτριος Κουκούτσης. Παρών.
Ο κ. Ευστάθιος Μπούκουρας. Παρών.
Ο κ. Αρτέµιος Ματθαιόπουλος. Παρών.
Η κ. Ελένη Ζαρούλια. Παρούσα.
Ο κ. Χρήστος Παππάς. Παρών.
Ο κ. Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος. Παρών.
Ο κ. Παναγιώτης Ηλιόπουλος. Παρών.
Ο κ. Ιωάννης Λαγός. Παρών.
Ο κ. Κωνσταντίνος Μπαρµπαρούσης. Παρών.
Ο κ. Ηλίας Παναγιώταρος. Παρών.
Ο κ. Ηλίας Κασιδιάρης. Παρών.
Ο κ. Μιχαήλ Αρβανίτης. Παρών.
Ο κ. Αντώνιος Γρέγος. Παρών.
Ο κ. Νικόλαος Κούζηλος. Παρών.
Κύριοι συνάδελφοι, υπάρχει ο απαιτούµενος από τον Κανονι-

σµό αριθµός υπογραφόντων την αίτηση ονοµαστικής ψηφοφο-
ρίας Βουλευτών.

Συνεπώς διακόπτουµε τη συνεδρίαση για δέκα (10) λεπτά,
σύµφωνα µε τον Κανονισµό.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, επαναλαµβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση.
Θα διεξαχθεί ονοµαστική ψηφοφορία επί της αρχής του νοµο-

σχεδίου: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθ-
µιση θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης
Υποδοχής και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα διαµενό-
ντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών» και άλλες
διατάξεις».

Οι αποδεχόµενοι το νοµοσχέδιο επί της αρχής λέγουν «ΝΑΙ».
Οι µη αποδεχόµενοι το νοµοσχέδιο επί της αρχής λέγουν

«ΟΧΙ».
Οι αρνούµενοι ψήφο λέγουν «ΠΑΡΩΝ».
Καλούνται επί του καταλόγου ο Βουλευτής κ. Ιορδάνης Τζαµ-

τζής από τη Νέα Δηµοκρατία και η Βουλευτής κ. Όλγα Γεροβα-
σίλη από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς-Ενωτικού
Κοινωνικού Μετώπου. 

Σας ενηµερώνω επίσης ότι στο Προεδρείο έχουν περιέλθει τη-
λεοµοιοτυπίες- φαξ συναδέλφων, σύµφωνα µε το άρθρο 70 Α’
του Κανονισµού της Βουλής, µε τις οποίες γνωστοποιούν την
ψήφο τους επί της αρχής του νοµοσχεδίου. 

Αυτές οι ψήφοι θα ανακοινωθούν και θα συνυπολογισθούν
στην καταµέτρηση που θα ακολουθήσει. 

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου. 
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Υπάρχει συνάδελφος, ο

οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.
Οι επιστολές οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο από τους

συναδέλφους, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α του Κανονισµού της
Βουλής, καταχωρίζονται στα Πρακτικά.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, σας ενηµερώνω ότι έχουν έρθει στο Προεδρείο επιστο-
λές συναδέλφων, οι οποίες εκφράζουν πρόθεση ψήφου, θα

καταχωριστούν στα Πρακτικά της σηµερινής συνεδρίασης αλλά
δεν προσµετρώνται στο αποτέλεσµα.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κηρύσσεται περαιω-
µένη η ψηφοφορία και παρακαλώ τους κυρίους ψηφολέκτες να
προβούν στην καταµέτρηση των ψήφων και την εξαγωγή του
αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-

νων): Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω το λόγο;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ορίστε, κύριε Πρόεδρε,

έχετε το λόγο για ένα λεπτό.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-

νων): Ζήτησα το λόγο για ένα λεπτό, διότι θέλω να τονίσω προς
το Προεδρείο αλλά και προς το Σώµα ότι η πρακτική αυτή µε την
οποία βλέπουµε να αντιµετωπίζει η Κυβέρνηση τον κοινοβουλευ-
τικό έλεγχο είναι πρωτοφανής στα κοινοβουλευτικά χρονικά.
Είµαι είκοσι χρόνια σ’ αυτήν την Αίθουσα. Πριν από λίγο από το
Νοµό Φθιώτιδος ο κ. Σταϊκούρας εψήφισε, αλλά πριν από µια
ώρα που καλείτο για τρίτη φορά να απαντήσει σε ερώτηση του
κ. Νότη Μαριά, από ερώτηση που δεν είχε απαντηθεί γραπτώς,
εδήλωσε ανυπέρβλητο κώλυµα. Το ίδιο συνέβη µε τον Υπουργό
Υγείας, τον κ. Λυκουρέντζο.

Κύριε Πρόεδρε, διαµαρτύροµαι εντόνως εκ µέρους της Κοινο-
βουλευτικής Οµάδας των Ανεξάρτητων Ελλήνων, αλλά διαµαρ-
τύροµαι και εκ µέρους της Βουλής των Ελλήνων, διότι για πρώτη
φορά η Κυβέρνηση αγνοεί τη Βουλή των Ελλήνων. Ο Πρωθυ-
πουργός δεν έρχεται να απαντήσει την ώρα του Πρωθυπουργού
και οι Υπουργοί δηλώνοντας δήθεν κώλυµα και εµπαίζοντας τη
Βουλή των Ελλήνων και όλους τους συναδέλφους, έρχονται εδώ
να ψηφίζουν σε ονοµαστική ψηφοφορία.

Πρέπει να παρέµβετε, κύριε Πρόεδρε. Έχει υποχρέωση το
Προεδρείο να παρέµβει. Δεν µπορεί η Κυβέρνηση να γράφει στα
παλαιότερα των υποδηµάτων της τη Βουλή των Ελλήνων και τον
κοινοβουλευτικό έλεγχο. Αν συνεχίσει αυτή η τακτική, θα πά-
ρουµε άλλου είδους µέτρα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα των Ανεξάρτητων Ελλή-
νων)

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ: Τι µέτρα δηλαδή;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ένα λεπτό, κύριε Λαφα-

ζάνη.
Επειδή, όπως γνωρίζετε, κύριε Πρόεδρε, καλύτερα από εµένα,

από τον Κανονισµό έχει κηρυχθεί περαιωµένη η συζήτηση και επί
της αρχής και επί των άρθρων και στο σύνολο, σας έδωσα κατά
παρέκκλιση το λόγο για ένα λεπτό. Είστε σε ένα θέµα το οποίο
έχει συζητηθεί στη Διάσκεψη των Προέδρων και έχει ληφθεί υπ’
όψιν από το Προεδρείο. Μάλιστα, το έχει θέσει και δικός σας συ-
νάδελφος που συµµετέχει στη Διάσκεψη και έχει γίνει παρέµ-
βαση στην Κυβέρνηση. Αντιλαµβάνεστε τις δύσκολες συνθήκες
που υπάρχουν τώρα.

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Παρακαλώ! 
Εσείς το αντιλαµβάνεστε καλύτερα από τον καθέναν. Τα ρα-

ντεβού, όπως ξέρετε, γίνονται απογευµατινές ώρες.
Κύριε Λαφαζάνη, θα προσθέσετε κάτι; Όχι επ’ αυτής της συ-

ζήτησης που άρχισε χωρίς λόγο! 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Επ’ αυτού θέλω να µιλήσω.
Κύριε Πρόεδρε, ο Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων έχει

απόλυτο δίκιο. Θέτει ένα µείζον θέµα, για το οποίο εσείς ως Προ-
εδρείο οφείλετε να δείξετε µία ιδιαίτερη ευαισθησία. Έχουµε µια
Κυβέρνηση που κρύβεται από τη Βουλή. Το ένα τρίτο των επίκαι-
ρων ερωτήσεων που έχουµε καταθέσει δεν απαντάται. Δεν προ-
σέρχονται οι Υπουργοί να απαντήσουν. Δεν προσέρχεται ο
Πρωθυπουργός. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ωραία, το έχετε θέσει
και εσείς το θέµα.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ο Πρωθυπουργός έχει δραπε-
τεύσει από τη Βουλή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ακούστε παρακαλώ.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μια στιγµή, κύριε Πρόεδρε. Δεν

θα µε λογοκρίνετε! 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Μα, πώς;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν θα µε λογοκρίνετε. Θα τε-

λειώσω. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κακώς σας έδωσα το

λόγο! Εποµένως θα ήθελα να σας παρακαλέσω να είστε πιο κό-
σµιος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Α, κακώς. Γι’ αυτό, λοιπόν, να κά-
νετε την αυτοκριτική σας µετά. Εδώ µου έχετε δώσει το λόγο.
Δεν θα µε διακόπτετε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Παρακαλώ, κύριε Λα-
φαζάνη. Όχι σε µένα αυτά! Παρακαλώ! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν θα µε διακόπτετε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Θα σας διακόπτω όποτε

θέλω. Αλίµονο!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Τελειώστε.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Λέω ότι οι Υπουργοί κρύβονται

από τη Βουλή και ο Πρωθυπουργός έχει δραπετεύσει από τη
Βουλή.

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Κύριε Πρόεδρε, τελείωσε. Θα ζητήσω και
εγώ το λόγο.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Αυτό το φαινόµενο είναι απαρά-
δεκτο για εσάς, κύριοι. Μιλάω και για τη Συµπολίτευση. Είναι
απαράδεκτο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ωραία. Η διαµαρτυρία
σας έλαβε χώρα. Εντάξει. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Και πρέπει να λάβετε τα απαραί-
τητα µέτρα για την εύρυθµη λειτουργία του Κοινοβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ωραία. Έχει συζητηθεί
αυτό στη Διάσκεψη των Προέδρων.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Το κοινοβουλευτικό έργο και ο
κοινοβουλευτικός έλεγχος πρέπει να λειτουργούν πλήρως.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ωραία. Ολοκληρώσατε.
Εντάξει. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μην απαξιώνετε έτσι το λόγο
µας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Το έχετε ο ίδιος ζητήσει
στη Διάσκεψη των Προέδρων αυτό.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Είναι πολιτικός λόγος και πολι-
τική καταγγελία. 

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ορίστε, κυρία Βούλ-
τεψη.

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Κύριε Πρόεδρε, αυτό το οποίο έχω να πω
εγώ είναι ότι αυτήν τη στιγµή ήµασταν σε άλλη διαδικασία και,
αν πρόκειται εδώ να ασκείται ένας διαρκής κοινοβουλευτικός
ακτιβισµός, πρέπει να το ξέρουµε. Μπορούµε να λάβουµε µέρος
σε αυτόν -να το ξέρετε- και πολύ καλά και πολύ σκληρά.

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Και πολύ σκληρά, κύριε συνάδελφε!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Παρακαλώ! Διεκόπη κα-

νείς από τους κυρίους που µίλησαν προηγουµένως; 
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-

νων): ...(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Εσείς, κύριε Πρόεδρε,

διακόπτετε; Εσείς; Για όνοµα της Παναγίας!
ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Μια λέξη, κύριε Πρόεδρε. 
Θέλω να θυµίσω στο Σώµα ότι αυτήν τη στιγµή γίνονται κά-

ποιες διαπραγµατεύσεις από τις οποίες εξαρτώνται πολλά.
Κάντε υποµονή. Σε λίγες µέρες που όλα αυτά θα τελειώσουν,
εδώ θα είναι και ο Πρωθυπουργός και οι Υπουργοί και όλοι!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Τώρα σας έπιασε; Τουλάχιστον µε αυτόν τον τρόπο θα έπρεπε

να λάβετε µέρος στην προσπάθεια. Δεν θέλετε; Δεν θα πάθετε
τίποτα!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Παρακαλώ!
Είδατε ότι καµµιά φορά η παραβίαση του Κανονισµού, που

έγινε από το Προεδρείο, δηµιουργεί προβλήµατα; Γι’ αυτό µε
βλέπετε να είµαι πιστός πάντοτε στην τήρηση του Κανονισµού.

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και κύριοι συνά-
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δελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το αποτέλεσµα
της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας.

Ψήφισαν συνολικά 262 Βουλευτές.
Υπέρ της αρχής του νοµοσχεδίου, δηλαδή, «ΝΑΙ» ψήφισαν 149

Βουλευτές.

Κατά της αρχής του νοµοσχεδίου, δηλαδή, «ΟΧΙ» ψήφισαν 99
Βουλευτές.

«ΠΑΡΩΝ» ψήφισαν 14 Βουλευτές, σύµφωνα µε το παρακάτω
πρωτόκολλο ονοµαστικής ψηφοφορίας:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Συνεπώς το νοµοσχέδιο
του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη:
«Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θε-
µάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδοχής και
Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα διαµενόντων στη χώρα αλ-
λοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών» και άλλες διατάξεις»», έγινε
δεκτό επί της αρχής κατά πλειοψηφία. 

Εισερχόµεθα στην ψήφιση των άρθρων.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο πρώτο ως έχει; 
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Συνεπώς το άρθρο

πρώτο έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο δεύτερο ως έχει; 
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Συνεπώς το άρθρο δεύ-

τερο έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο τρίτο ως έχει; 
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Συνεπώς το άρθρο

τρίτο έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία, µε γενικό

αριθµό 27 και ειδικό αριθµό 2, όπως τροποποιήθηκε από τον
κύριο Υπουργό και η οποία θα αποτελέσει ίδιον άρθρο του νο-
µοσχεδίου;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτή, δεκτή.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Παρών.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Συνεπώς η τροπολογία,

µε γενικό αριθµό 27 και ειδικό αριθµό 2, έγινε δεκτή κατά πλειο-
ψηφία, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό και θα απο-
τελέσει ίδιον άρθρο του νοµοσχεδίου.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το ακροτελεύτιο άρθρο; 
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Το ακροτελεύτιο άρθρο

έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και

Προστασίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα
Πρώτης Υποδοχής και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα δια-
µενόντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών» και
άλλες διατάξεις»», έγινε δεκτό επί της αρχής και επί των άρθρων. 

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο και στο σύ-
νολο; 

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Το νοµοσχέδιο έγινε

δεκτό και στο σύνολο κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και

Προστασίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα
Πρώτης Υποδοχής και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα δια-
µενόντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών» και
άλλες διατάξεις»», έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζή-
τηση, επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου και έχει ως
εξής:

«Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση
θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδοχής
και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα διαµενόντων στη
χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών» και άλλες διατά-
ξεις

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει ισχύ νόµου από τη δηµοσίευσή της στην
Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως η από 20 Μαρτίου 2012 Πράξη Νο-
µοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων συµβάσεων που
αφορούν Κέντρα Πρώτης Υποδοχής και Εγκαταστάσεων Κράτη-
σης παράνοµα διαµενόντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύ-
λαξης αυτών», που δηµοσιεύθηκε στο υπ’ αριθ. 61 Φύλλο της
Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως (τεύχος Α’) και έχει ως εξής:

«ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ

Ρύθµιση θεµάτων συµβάσεων που αφορούν Κέντρα Πρώτης
Υποδοχής και Εγκαταστάσεων Κράτησης παράνοµα διαµενό-
ντων στη χώρα αλλοδαπών και τρόπο φύλαξης αυτών.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Την παράγραφο 1 του άρθρου 44 του Συντάγµατος.
2. Την έκτακτη περίπτωση εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλε-

πτης ανάγκης για τη δηµιουργία και άµεση λειτουργία εγκατα-
στάσεων κράτησης παρανόµως διαµενόντων στη χώρας µας
αλλοδαπών που έχουν κατακλύσει το Κέντρο της πρωτεύουσας
και άλλες µεγάλες πόλεις δηµιουργώντας σοβαρά προβλήµατα
στην ασφάλεια, την κοινωνική συνοχή, τη δηµόσια υγεία και την
οικονοµία της χώρας µας.

3. Τη σχετική πρόταση του Υπουργικού Συµβουλίου, αποφα-
σίζουµε:

Άρθρο 1

1. Στο τέλος της παραγράφου 8 του άρθρου 28 του ν.
4033/2011 (Α’ 264) προστίθεται εδάφιο ως εξής: 

«Η προαναφερόµενη διαδικασία ισχύει για τα θέµατα συµβά-
σεων που αφορούν κάθε κατηγορία υποδοµών και υπηρεσιών και
κάθε τόπο εγκατάστασής τους.»

2. Η παράγραφος 1 του άρθρου 14 του ν. 3907/2011 (Α’7) αντι-
καθίσταται ως εξής: 

«1. Την ευθύνη της φύλαξης των εγκαταστάσεων του Κέντρου
ή της Μονάδας έχει η Ελληνική Αστυνοµία. Η φύλαξη µπορεί,
ύστερα από απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, να
ανατίθεται και σε προσωπικό Ιδιωτικής Εταιρείας Παροχής Υπη-
ρεσιών Ασφαλείας που είναι κατάλληλα εκπαιδευµένο.

Με απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη καθορί-
ζεται το είδος, το περιεχόµενο και η διάρκεια της εκπαίδευσης
που υφίσταται το προσωπικό των ως άνω εταιρειών, καθώς και
οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνοµίας που την παρέχουν.»

3. Στο άρθρο 30 του ν. 3907/2011 προστίθεται παράγραφος 7
ως εξής:

«7. Για τη φύλαξη των εγκαταστάσεων των χώρων κράτησης
εφαρµόζεται αναλόγως η παράγραφος 1 του άρθρου 14.»

Άρθρο 2

Η ισχύς της παρούσας, η οποία θα κυρωθεί νοµοθετικά κατά
το άρθρο 44 παράγραφος 1 του Συντάγµατος, αρχίζει από τη δη-
µοσίευσή της στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2012

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΛΟΥΚΑΣ Δ. ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΓΚΑΛΟΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ,
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΕΠΠΑΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ,
ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΑΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ,

ΑΝΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ,
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΠΑΜΠΙΝΙΩΤΗΣ, ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ,
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗΣ, ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ,

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ, ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ,
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ, ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ,

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΚΑΨΗΣ,

2298 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ, ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ,
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ,
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΞΥΝΙΔΗΣ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ,

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ».

Άρθρο δεύτερο 

Η προβλεπόµενη από την παράγραφο 8 του άρθρου 28 του ν.
4033/2011 προθεσµία του ενός έτους παρεκτείνεται κατά ένα
έτος από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόµου.

Άρθρο τρίτο

1. Στην Επιτελική Μονάδα του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη, που προβλέπεται από τις διατάξεις
του π.δ. 79/2011 (Α’ 196 ), µπορεί να αποσπάται προσωπικό του
Λιµενικού Σώµατος - Ελληνικής Ακτοφυλακής το οποίο είναι ανα-
γκαίο για την εξασφάλιση της συνεργασίας µε τα Σώµατα και τις
Υπηρεσίες που υπάγονται στο Υπουργείο Δηµόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη. Η συνεργασία αυτή αφορά ιδίως την
ανταλλαγή πληροφοριών και το συντονισµό επί θεµάτων αρµο-
διότητάς τους στο πλαίσιο της πολιτικής εσωτερικής ασφάλειας,
καθώς και τον από κοινού χειρισµό των ζητηµάτων που απορρέ-
ουν από τις διεθνείς δεσµεύσεις της Χώρας και ιδίως εκείνων
έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε κάθε περίπτωση δεν θίγεται
η διοικητική και επιχειρησιακή αυτοτέλεια των Σωµάτων και Υπη-
ρεσιών. Οι αποσπάσεις διατάσσονται µε κοινή απόφαση των
Υπουργών Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και Ναυ-
τιλίας και Αιγαίου για χρονικό διάστηµα δύο ετών, που µπορεί να
ανανεώνεται για µία ακόµη φορά. Με κοινή απόφαση των Υπουρ-
γών Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας
και Αιγαίου καθορίζονται τα επί µέρους ζητήµατα της παραπάνω
συνεργασίας και κάθε σχετικό θέµα. 

2. To δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 3 του άρθρου 3 του ν.
3938/2011(Α’ 61) αντικαθίσταται ως εξής: 

«Επίσης στην ίδια Υπηρεσία µπορεί να αποσπάται και προσω-
πικό του Υπουργείου Εξωτερικών, καθώς και του Λιµενικού Σώ-
µατος – Ελληνικής Ακτοφυλακής µε κοινή απόφαση του
Υπουργού Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και του
κατά περίπτωση αρµόδιου Υπουργού.» 

Άρθρο τέταρτο

1. Η παρ. 9 του άρθρου 9 του ν. 3907/2011 (Α’ 7), η οποία προ-
στέθηκε µε την παρ. 2 του άρθρου 43 του  ν. 4029/2011 (Α’ 245),
αναριθµείται σε 10 και αντικαθίσταται ως ακολούθως:

«10. Οι οργανικές θέσεις ειδικού επιστηµονικού προσωπικού
της Υπηρεσίας Ασύλου, της Αρχής Προσφυγών και της Υπηρε-
σίας Πρώτης Υποδοχής µπορεί να καλύπτονται µε µετατάξεις,
µεταφορές ή αποσπάσεις προσωπικού του Δηµοσίου, Ν.Π.Δ.Δ.
ή ΟΤΑ. Σε περίπτωση αδυναµίας πλήρωσής τους µε προσωπικό
προσόντων ειδικού επιστηµονικού προσωπικού, οι ως άνω οργα-
νικές θέσεις µπορούν να καλύπτονται µε µετατάξεις, µεταφορές
ή αποσπάσεις προσωπικού προσόντων ΠΕ µε γνωστικό αντικεί-
µενο, νοµικών, πολιτικών, κοινωνικών, τεχνολογικών ή ανθρωπι-
στικών επιστηµών από υπηρεσίες του Δηµοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. ή ΟΤΑ.
Η κατά τα ανωτέρω µετάταξη µόνιµου προσωπικού σε θέσεις ει-
δικού επιστηµονικού προσωπικού της Υπηρεσίας Ασύλου, της
Αρχής Προσφυγών και της Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής γίνεται
σε συνιστώµενες µε τις πράξεις µετάταξης προσωποπαγείς θέ-
σεις µονίµων υπαλλήλων, µε δέσµευση αντίστοιχου αριθµού
κενών θέσεων ειδικού επιστηµονικού προσωπικού µε σχέση ερ-
γασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, οι οποίες δεν καλύ-
πτονται όσο οι ως άνω υπάλληλοι παραµένουν στις ανωτέρω
προσωποπαγείς θέσεις. Οι προσωποπαγείς θέσεις καταργούνται
αυτοδικαίως µε τη για οποιονδήποτε λόγο αποχώρηση των υπαλ-
λήλων που τις κατέχουν.»

2. Για την εφαρµογή της παρ. 3 του άρθρου 18 του ν. 4058/
2012 (Α’ 63), οι οργανικές θέσεις ειδικού επιστηµονικού προσω-
πικού της Υπηρεσίας Ασύλου, της Αρχής Προσφυγών και της
Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής µπορεί να καλύπτονται, σε περί-

πτωση αδυναµίας πλήρωσής τους µε προσωπικό της κατηγορίας
αυτής, µε προσωπικό προσόντων Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης
(ΠΕ) µε γνωστικό αντικείµενο, νοµικών, πολιτικών, κοινωνικών,
τεχνολογικών ή ανθρωπιστικών επιστηµών, σύµφωνα µε την οι-
κεία πρόσκληση, του Δηµοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. ή ΟΤΑ ή φορέων του
ευρύτερου δηµόσιου τοµέα [άρθρο 2 του  ν. 3861/2010 (Α’ 112)]
που περιλαµβάνεται σε οριστικούς πίνακες διοριστέων του ΑΣΕΠ
ή φορέων των οποίων οι πίνακες έχουν ελεγχθεί από το ΑΣΕΠ,
εφόσον το προσωπικό αυτό δεν έχει διορισθεί κατά την ηµερο-
µηνία λήξης της προθεσµίας υποβολής των αιτήσεων συµµετο-
χής στη δηµόσια πρόσκληση του ΑΣΕΠ. Κατά την εφαρµογή της
παρ. 3 του άρθρου 18 του ν. 4058/2012, αν συµπέσει η παλαιό-
τητα πινάκων γραπτού διαγωνισµού µε άλλους οριστικούς πίνα-
κες διοριστέων, προηγούνται οι υποψήφιοι που περιλαµβάνονται
σε πίνακες γραπτού διαγωνισµού. Ο πίνακας των επιλεγοµένων
από το ΑΣΕΠ αποστέλλεται για δηµοσίευση στην Εφηµερίδα της
Κυβερνήσεως και ταυτόχρονα κοινοποιείται άµεσα στον
Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη για διορι-
σµό ή πρόσληψη.

3. Οι οργανικές θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού-Λογιστικού
της Υπηρεσίας Ασύλου, της Αρχής Προσφυγών  και της Υπηρε-
σίας Πρώτης Υποδοχής µπορεί να καλύπτονται, σε περίπτωση
αδυναµίας πλήρωσής τους µε προσωπικό του κλάδου αυτού,
από προσωπικό κλάδων ΔΕ Διοικητικού-Οικονοµικού ή ΔΕ Διοι-
κητικού των οριστικών πινάκων διοριστέων του ΑΣΕΠ ή φορέων
των οποίων οι πίνακες έχουν ελεγχθεί από το ΑΣΕΠ µε εφαρµογή
της διάταξης της παρ. 3 του άρθρου 18 του ν. 4058/ 2012 όπως
αυτή τροποποιείται µε το άρθρο αυτό, εφόσον το προσωπικό
αυτό δεν έχει διοριστεί κατά την ηµεροµηνία λήξης της προθε-
σµίας υποβολής των αιτήσεων συµµετοχής στη δηµόσια πρό-
σκληση του ΑΣΕΠ.

4. Το πρώτο εδάφιο της παρ. 3 του άρθρου 18 του ν. 4058/
2012 (Α’ 63) αντικαθίσταται, από τότε που ίσχυσε, µε εδάφια ως
ακολούθως: 

«Οι Υπηρεσίες Ασύλου και Πρώτης Υποδοχής, καθώς και η
Αρχή Προσφυγών του ν. 3907/2011 (Α’ 7) δύνανται να στελεχώ-
νονται µε προσωπικό αντίστοιχου κλάδου και ειδικότητας που πε-
ριλαµβάνεται σε οριστικούς πίνακες διοριστέων του ΑΣΕΠ ή
φορέων των οποίων οι πίνακες έχουν ελεγχθεί από το ΑΣΕΠ, οι
οποίοι πίνακες δηµοσιεύτηκαν από 1.1.2009 έως 31.12.2010 και
εφόσον το προσωπικό αυτό δεν έχει διοριστεί κατά την ηµερο-
µηνία λήξης της προθεσµίας υποβολής των αιτήσεων συµµετο-
χής στη δηµόσια πρόσκληση του ΑΣΕΠ. Στην αίτησή του ο
υποψήφιος θα αναγράφει κατά σειρά προτίµησης τις θέσεις τις
οποίες επιθυµεί να καταλάβει και η αίτησή του θα συνοδεύεται
µε φωτοαντίγραφο του Φύλλου της Εφηµερίδας της Κυβερνή-
σεως στο οποίο έχει δηµοσιευθεί ο πίνακας διοριστέων στον
οποίο περιλαµβάνεται και µε υπεύθυνη δήλωσή του ότι δεν έχει
διοριστεί ή προσληφθεί µε βάση τον πίνακα αυτόν.»

5. Το τρίτο εδάφιο της παρ. 8 του άρθρου 40 του ν. 4024/2011
αντικαθίσταται ως εξής:

«Η µετάταξη ενεργείται µετά από δηµόσια πρόσκληση που
απευθύνει ο Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πο-
λίτη στην οποία προσδιορίζονται τα γενικά και ειδικά προσόντα,
τα κριτήρια και η διαδικασία επιλογής των µετατασσοµένων,
χωρίς να απαιτείται εφαρµογή της διάταξης της παρ. 1 του άρ-
θρου 68 του ν. 4002/ 2011 (Α’ 180). Η Υπηρεσία Ασύλου, η Αρχή
Προσφυγών και η Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής ενηµερώνουν,
επί ποινή ακυρότητας της πράξης, την Επιτροπή της Π.Υ.Σ.
33/2006 (Α’ 280) όπως ισχύει, καθώς και τις αρµόδιες υπηρεσίες
του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης για τον αριθµό και τις ειδικότητες των θέσεων
που καλύπτονται µε µετάταξη.»

6. Στην παρ. 2 του άρθρου 2 του ν. 3907/2011 (Α’ 7) προστίθε-
ται δεύτερο εδάφιο ως εξής: 

«Κατ’ εξαίρεση το Τµήµα Διεθνούς Συνεργασίας και Τεκµηρίω-
σης της Υπηρεσίας Ασύλου µπορεί να στελεχώνεται και από προ-
σωπικό που αποσπάται από τις λοιπές Υπηρεσίες του Υπουρ-
γείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη.»

7. Η προθεσµία της παρ. 7 του άρθρου 5 του ν. 3907/ 2011 (Α’
7), η οποία παρατάθηκε σύµφωνα µε την παρ. 2 του άρθρου 32
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του ν. 4038/2012 (Α’ 14), παρατείνεται από τη λήξη της έως την
31.3.2013.

Άρθρο πέµπτο

Η ισχύς του νόµου αυτού αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.”

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο για
την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την ψή-
φιση στο σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Το Σώµα παρέσχε τη ζη-

τηθείσα εξουσιοδότηση.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 21.18’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Τετάρτη 3 Οκτωβρίου 2012 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος, νοµοθετική εργα-
σία: µόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων: «Κύρωση της από 1ης Ιουνίου 2012 Πράξης Νοµοθε-
τικού Περιεχοµένου, «Καταβολή της ειδικής αποζηµίωσης και
των οδοιπορικών εξόδων σε όσους διορίζονται έφοροι των αντι-
προσώπων της δικαστικής αρχής, δικαστικοί αντιπρόσωποι,
γραµµατείς των εφορευτικών επιτροπών και διερµηνείς της
τουρκικής γλώσσας στις εκλογές της 17ης Ιουνίου. Τροποποίηση
της παρ. 1 του άρθρου 28 του ν. 1892/1990 (Α’ 101) και λοιπές
διατάξεις»», σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη. 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                 ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ       
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